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 CONCEJO MUNICIPAL. 

    SAGRADA FAMILA                   

A C T A 

30º SESIÓN ORDINARIA 
Concejo Municipal 2012 - 2016 

 

En Sagrada Familia, a ocho de Octubre de 2013, siendo las 9:15 horas, se reúne el 

CONCEJO MUNICIPAL de SAGRADA FAMILIA, en la Sala de Sesiones de la Ilustre 

Municipalidad de Sagrada Familia. 

 

Se abre la sesión en Nombre de Dios con asistencia de: 
 

Alcalde  y Presidente de Concejo Municipal, don  Martín Arriagada Urrutia, 

Señor Concejal Municipal, don Pablo Luna Taguada, 

Señor Concejal Municipal, don Osvaldo Jorquera Padilla, 

Señor Concejal Municipal, don Floriano Cruz Muñoz, 

Señor Concejal Municipal, don José González Ramírez, 

Señora Concejal Municipal, doña Anselma Hernández Avilés,  

Señor Concejal Municipal, don José Toledo González y 
Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal, doña Blanca Ruz Aguilera. 

 

 

T A B L A: 

1.-   Aprobación Acuerdos y Actas Números: 
        28º y  29º,  Sesiones Ordinarias días 17.09.2013 y 24.09.2013. 

          8º  y  9º,  Sesiones Extraordinarias días 30.09.2013 y 04.10.2013. 

 

2.-   Lectura Correspondencia. 
 Club de Huasos Rodrigo Medina Ramírez, Subvención Municipal M$1.500.- 

 Club de Huasos de Villa Prat, Subvención Municipal. 

 Tomar Acuerdo para remate vehículo jeep rexton sangyong placa patente YX-9850-1 

 Club de Huasos sector La Isla, Subvención Municipal de M$600.-  

 Grupo News Cars Performance, Subvención Municipal M$400.- 

 Solicitud Sra. Teresa Velasco Rosales. 

 

3.-   Alcalde informa actividades. 
 Asiste don Ramón Poblete,  Club Deportivo Juventud. 

Expone: sobre actividades realizadas en fiestas patrias 18 de Septiembre de 2.013. 

 

4.-    Incidentes 
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1 APROBACIÓN DE ACTAS Nº 28ª  Y 29º SESIÓN ORDINARIA  17.09.2013 Y 24.09.2013 

 

 

1.1 LECTURA DE ACUERDO 

 

Secretaria Municipal procede a leer los acuerdos: 

 PRIMER ACUERDO DE CONCEJO MUNICIPAL 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe; 
CERTIFICA: la Aprobación del FAGEM (Fondo Apoyo a la Gestión de la Educación Municipal), según 
presentación realizada por el Jefe del Departamento de Educación Municipal  de Sagrada Familia, don 
Rubén Salas Rojas, y a  resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia en uso 
de sus funciones y por la unanimidad de los señores Concejales presentes en la 29º Sesión Ordinaria del 
día martes 24 de Septiembre de 2013. 
 
Concejala Hernández, se abstiene de ésta votación. 
Concejal Jorquera, vota sí. 
Concejal González, vota sí. 
Concejal Cruz, vota no. 
Concejal Toledo, vota sí. 
Concejal Luna, vota sí,  pero con observación,  deben enviar el detalle para ver como va la ejecución y así 
tener más claridad de lo que se está realizando. 
Esta votación queda registrada como Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 
Se otorga este CERTIFICADO al Departamento de Educación Municipal de Sagrada Familia, con copia al 
Administrador Municipal. 
En Sagrada Familia, a veinticuatro de Septiembre  de 2013. 
 
 

 SEGUNDO ACUERDO DE CONCEJO MUNICIPAL 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe; 
CERTIFICA: la Aprobación  de Subvención Municipal de M$120.- (Ciento veinte mil pesos)  al  “Club 
Deportivo Atlético La Pobla de Sagrada Familia”,  según solicitud presentada por su directiva,  para 
cubrir gastos de profesor de fútbol para los niños que están participando en el club señalado 
anteriormente, y a  resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia en uso de 
sus funciones y por la unanimidad de los señores Concejales presentes en la 29º Sesión Ordinaria del día 
martes 24 de Septiembre de 2013. 
 
Concejala Hernández, vota sí 
Concejal Jorquera, vota sí. 
Concejal González, vota sí. 
Concejal Cruz, vota sí. 
Concejal Toledo, vota sí. 
Concejal Luna, vota sí. 
 
Esta votación queda registrada como Segundo Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este CERTIFICADO a la Dirección de Administración y Finanzas  Municipalidad de Sagrada 
Familia, con copia al Administrador Municipal. 
En Sagrada Familia, a veinticuatro de Septiembre  de 2013. 
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 TERCER Y ULTIMO  ACUERDO DE CONCEJO MUNICIPAL 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe; 

CERTIFICA: la Aprobación  de Subvención Municipal de M$250.- (Doscientos cincuenta  mil pesos)  al  

“Club Adulto Mayor Nuevo Amanecer del sector de Lo Valdivia”,  según  formulario de presentación de 

proyecto  presentado por el  club señalado inicialmente, y a  resolución tomada por el Honorable Concejo 

Municipal de Sagrada Familia en uso de sus funciones y por la unanimidad de los señores Concejales 

presentes en la 29º Sesión Ordinaria del día martes 24 de Septiembre de 2013. 

Concejala Hernández, vota sí 

Concejal Jorquera, vota sí. 

Concejal González, vota sí. 
Concejal Cruz, vota sí. 
Concejal Toledo, vota sí. 
Concejal Luna, vota sí. 
 
Esta votación queda registrada como Tercer y último Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este CERTIFICADO a la Dirección de Administración y Finanzas  Municipalidad de Sagrada 
Familia, con copia al Administrador Municipal. 
 
En Sagrada Familia, a veinticuatro de Septiembre  de 2013. 
 
 

1.2 APROBACIÓN DE ACUERDOS Y ACTAS Nº 8º Y 9º SESIÓN EXTRAORDINARIA 

30.09.2013 Y 04.10.2013. 

 
 

 Primer Acuerdo de Concejo Municipal 
 
La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe; 

CERTIFICA: la Aprobación  de la Presentación del Programa de Mejoramiento a la Gestión Municipal de 

cada uno de los departamentos,  según  exposición realizada por el Director de Administración y 

Finanzas Municipalidad de Sagrada Familia y a  resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal 

de Sagrada Familia en uso de sus funciones y por la unanimidad de los señores Concejales presentes en la 

8va. Sesión Extraordinaria del día lunes 30 de Septiembre de 2013. 

“Queda establecido que los señores Concejales aprueban esta presentación pero con las siguientes 
modificaciones para los departamentos.” 
Concejala Hernández, vota sí, pero deben realizar modificaciones y trabajar  en otros lugares. 
Concejal Jorquera, vota sí, pero deben considerar otros sectores. 
Concejal González, vota sí,   pero deben eliminar los sectores de Villa Prat y Comuna de Sagrada Familia. 
Concejal Cruz, vota sí,  pero deben considerar los sectores que ellos propongan, porque existen lugares 
más apartados de la Comuna donde a la gente le cuesta más acercarse al Municipio. 
Concejal Toledo, vota sí,  pero debe ser en todos los sectores. 
Concejal Luna, vota sí, pero deben enviar informe con los trabajos efectuados para que podamos ver los 
resultados. 

 Estas labores las deben cumplir todos los deptos. en fin de semana y no en horarios de trabajo.  

 D.O.M.: debe distribuirse en la Comuna excepto en Villa Prat. 
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 TRANSITO Y TRANSPORTE PÚBLICO: debe realizar  esta labor en fin de semana como los demás 
deptos. y no en horario de trabajo. 

 ALCALDIA: debe distribuir el personal  en los sectores de La Higuerilla y Parroncillo. 

 JUZGADO POLICIA LOCAL: además  de efectuar trabajos en  el sector de Santa Rosa debe hacerlo en 
La Isla y Sagrada Familia,  porque transitan muchos peatones, ciclistas y existe un exceso de velocidad. 

 DIRECCION DESARROLLO COMUNITARIO: estas funciones deben ser no sólo en la Comuna, sino 
también en los lugares más apartados.  
 

Esta votación queda registrada como Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 
Se otorga este CERTIFICADO a la Dirección de Administración y Finanzas  Municipalidad de Sagrada 
Familia, con copia al Administrador Municipal. 
En Sagrada Familia, a treinta días del mes de Septiembre  de 2013. 

 

 

 Segundo y último Acuerdo de Concejo Municipal 
 
La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe; 

CERTIFICA: la Aprobación  para REVOCAR el Comodato del Estadio sector La Isla, el cual  estará a cargo 

de la Municipalidad de Sagrada Familia, mientras este sea entregado a un Club Deportivo y a  resolución 

tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia en uso de sus funciones y por la 

unanimidad de los señores Concejales presentes en la 8va. Sesión Extraordinaria del día lunes 30 de 

Septiembre de 2013. 

Concejala Hernández, vota sí, pero  en un plazo prudente debe ser entregado a un Club Deportivo y la 

persona que realice la mantención no debe ser un Funcionario Municipal. 

Concejal Jorquera, vota sí, pero lo más importante es preocuparse de los camarines. 
Concejal González, vota sí,   que no sea a largo plazo. 
Concejal Cruz, vota sí,  pero cuando se tomará la decisión de quien tendrá la administración del Estadio. 
Concejal Toledo, vota sí,  la Municipalidad debe hacerse cargo de la mantención del Estadio. 
Concejal Luna, vota sí,  esto es por el bien de los vecinos y no se creen más conflictos entre ellos, se debe 
entregar en buenas condiciones los camarines y el Estadio. 
Esta votación queda registrada como Segundo y último Acuerdo de Concejo Municipal. 
Se otorga este CERTIFICADO a la Dirección de Administración y Finanzas  Municipalidad de Sagrada 

Familia, Asesor Jurídico, con copia al Administrador Municipal. 

En Sagrada Familia, a treinta días del mes de Septiembre  de 2013. 

 

 
Concejala Hernández, manifiesta en relación al Fagem que dice la Ley en cuanto a los 

porcentajes que se deben entregar a cada actividad que nos presentaron, no manejo mucho 

ésta información esto es nuevo para la mayoría de nosotros, pero luego uno lee y analiza 

nuevamente lo que acá nos entregan. 

 

Alcalde, responde el departamento de Educación con esa cantidad de dinero ve cuales son las 

prioridades del momento, por ejemplo si me preguntan a mí en forma personal mucha plata se 

nos va en transporte lo que significa una pérdida, lamentablemente mientras no podamos 

postular a nuestros propios vehículos seguiremos ocupando la plata en eso.  En la administración 

anterior recuerdo que varios no estábamos de acuerdo en que se utilizaran los recursos para 

colocar cortinas y rejas al departamento de Educación.   

 

Concejala Hernández, indica en relación a las iniciativas por ejemplo en capacitación habían 

M$18.000.- igual acá se hicieron consultas, pero no se si eso lo van a modificar, yo no veía 

capacitación en el aspecto pedagógico. 
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Alcalde, interviene eso lo tenemos que ver con el/la nueva Jefe/a del Departamento de 

Educación Municipal, tal vez se pueden realizar algunas modificaciones. 

 

Concejala Hernández, indica también hablaba de las capacitaciones del personal del Daem, en 

general varias capacitaciones pero iba más en el aspecto de las personas, relaciones 

interpersonales y no en relación a lo que nos interesa como capacitar a los docentes, 

metodología. 

 

Alcalde, señala voy a evitar  un comentario de como capacitan a los docentes porque tengo mi 

propia opinión personal. 

 

Concejala Hernández, alude de eso deberíamos preocuparnos nosotros como Concejo, porque 

se nos presentó aprobamos algo, verdad yo digo por ley, que nos corresponderá  estarán 

correctos los porcentajes. 

 

Administrador Municipal, indica Alcalde la ley no establece porcentajes por iniciativas, sino que 

responde a las necesidades que la Dirección Comunal de Educación plantee en su momento. 

 

Concejala Hernández, manifiesta por ejemplo volvemos a lo mismo en contratación de 

transporte es un 58%, la ley sep también aporta otro porcentaje, luego llegó una subvención 

especial durante este año, siento que el único objetivo sería transportar a los niños. 

 

Alcalde, indica daré mi opinión Concejala la que mantengo que los empresarios son quienes se 

están llevando gran parte de los dineros de la educación, por problemas de los directores que 

tratan de captar alumnos de un lugar a otro y ahí es donde se nos va la plata.  Espero que éste 

año los directores conquisten los alumnos de su sector, pero lamentablemente los directores 

aunque los alumnos vivan a dos cuadras les colocan bus de acercamiento.   A lo mejor me estoy 

saliendo del tema pero insisto es una opinión personal, por ejemplo de la administración anterior 

existen viajes de alumnos al Buin zoo, del cual siempre he estado en desacuerdo, existen facturas 

donde dice entrada 18 niños y 18 adultos, entonces vamos a comenzar a buscar porqué 18 

adultos con ley sep y la gran parte de ésta se está hiendo a locomoción, alimentación. 

 

Concejal Cruz, señala Alcalde éste es un fondo para mejorar la gestión municipal, dentro de 

estas existen ámbitos que a mí el año pasado me dejaron perplejos, este año creo que fue una 

copia fiel de lo que ocurrió el año pasado y aquí solamente se tiene que usar el sentido común.  

Porque una Comuna como Sagrada Familia tenemos que privilegiar otras cosas.  En 

infraestructura el gobierno da una serie de proyectos para postular donde podemos evitar gastar 

los dineros en esas cosas.  Manifiesta desgraciadamente hoy día la locomoción es un factor 

importante al cual no podemos desviar.   Es importante cuando usted se refiere a que se deben 

conquistar los alumnos de un mismo sector, pero para eso se deben formular propuestas  y estas 

yo no las vi en el Padem, porque no basta con sólo decirles vamos a colocarles la locomoción y 

vengan a esta escuela, pero debemos darles razones, tentarlos y entusiasmarlos. 

 

Alcalde, alude todo va a depender que no se sientan menos cavado cuando se les dice a los 

directores que traten de ocupar los dineros en esto, porque al final la Municipalidad es quien 

termina pagando las falencias que existan.  Los dineros se deben gastar de la mejor manera, 

estoy de acuerdo con usted, denante lo dije la locomoción nos está llevando mucho dinero. 

 

Concejal Cruz, consulta y como cabíamos eso, debemos comprar vehículos. 

 

Alcalde, interviene lo mismo sucede con la plata del Fagem podríamos haber comprado dos 

minibuses y ahorraríamos especialmente en los viajes más largos. 

Manifiesta para este año nos vamos a salir un poco del tema a raíz de un accidente la semana 

pasada con un furgón escolar, que gracias a dios no es Municipal, pero también van niños de la 
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Comuna, con el Juez de Policía Local nos preocuparemos y lo vamos a invitar a la licitación para 

que sea un apoyo y veamos las medidas de seguridad que debe tener un vehículo escolar 

especialmente las micros, porque si ocurre algún accidente el responsable siempre va hacer el 

Alcalde y tampoco el próximo año voy aceptar presiones de los transportistas porque éste año, 

pretendemos trabajar con el Juez y el o la nuevo/a director, porque lo que nos interesa es la 

seguridad de los niños. 

 

Concejala Hernández, alude creo que va a mejorar muchas cosas una cuando la educación no 

sea Municipal, porque ésta se preocuparía de cosas más importantes para la Comuna y cuando 

los directores estén en cada uno de los colegios con un concurso ganado, yo creo que ahí se 

puede exigir y trabajar de una manera distinta. 

 

Concejal Cruz, señala Alcalde cuando el déficit crece en educación sin lugar a duda afecta 

todo el funcionamiento de la Municipalidad, por ejemplo existen M$180.000.- destinado para el 

Departamento de Salud y en este momento se han entregado sólo M$60.000.-, tengo entendido 

que no se puede más.  Manifiesta la administración Municipal y en eso lo responsabiliza a usted 

Alcalde,  nosotros conocimos el Fagem aquí en el Concejo y fue aprobado, en circunstancias no 

tuvimos la posibilidad que se presentara la comisión de Educación que revisáramos y filtráramos  

una serie de cosas de manera dejarlo bien que apuntara a lo que ésta comisión podía hacer. 

 

Alcalde, interviene Concejal yo no le voy aceptar eso, porque yo creo que le entregamos el 

Fagem y vino a exponer el Jefe del Departamento de Educación. 

 

Secretaria Municipal, indica se les envió antes. 

 

Concejal Cruz, manifiesta no. 

 

Alcalde,    señala les pedí que se los entregaran antes. 

 

Concejal Cruz, alude pero no le hicieron caso, es usted el responsable. 

 

Alcalde, indica lo que más he dicho y he evitado es que las cosas se entreguen a última hora, 

porque quien se lleva los malos ratos soy yo, les pido con una semana de anticipación que 

envíen la documentación.   

 

Concejal Cruz, señala pero ya pasó por el Concejo. 

 

Alcalde, alude yo veré como resuelvo esto, por favor señora Blanca no diga nada. 

 

Alcalde,  pregunta a los señores Concejales si existen observaciones en los acuerdos. 

 

 

 Sin ninguna observación los acuerdos son aprobados por los señores Concejales. 

 
Concejala Hernández,  consulta que pasa con las observaciones, yo quiero señor Alcalde que a 

usted le vaya bien y realice una buena gestión y yo creo que nosotros debemos estar atentos a 

eso, porque aquí hay gente que no trae las cosas en su minuto y después el responsable es 

usted, el día que nos presentó el presupuesto don Willy Ramírez, ni siquiera tenía una 

transparencia leyó algo la verdad que yo no entendía nada y se lo dije a él, son las personas que 

están realizando las cosas y no las están haciendo como corresponde, en eso le encuentro razón 

a don Floriano porque aquí no es usted sino que son las personas que deben enviar las cosas a 

tiempo.  

 

Alcalde, pregunta a los señores Concejales si existen observaciones a las actas. 
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Concejala Hernández, señala alguna ortografía nada más el programa yo se que a veces 

cambia, por ejemplo hiso. 

 

Secretaria de  Actas, manifiesta no es por justificarme pero por entregar a tiempo las actas que 

estaban pendientes no alcancé a revisarlas bien. 

 

Alcalde, indica para  el presupuesto del año 2014 está presente un sistema nuevo de grabación.  

 

Concejal Luna, alude sería bueno yo lo he señalado antes. 

 

 

 Sin otra observación las actas son aprobadas por los señores Concejales. 

 
 

2 CORRESPONDENCIA 

 

 Solicitudes 
 

Sagrada Familia, 30 de septiembre de 2013 

 

Julio Guevara Saavedra, Presidente Club de Huasos Rodrigo Medina de Villa Prat, viene en 

saludar y solicitar al Sr. Alcalde don Martín Arriagada Urrutia, lo que sigue: 

Que, nuestro club ha organizado un rodeo para los días 26 y 27 de octubre de 2013, en la 

medialuna de Villa Prat. 

Que, solicitamos respetuosamente a Ud., una Subvención Municipal consiste en M$1.500.- para 

solventar los gastos de arriendo y traslado de animales. 

Esperando una buena acogida y teniendo presente que Ud., siempre ha apoyado el deporte 

nacional que es el Rodeo, le saluda atentamente,  

 

Julio Guevara Saavedra 

Presidente Club de Huasos Rodrigo Medina 

 

Sagrada Familia, 30 de septiembre de 2013 

Señor 

Martin Arriagada Urrutia 

Alcalde Municipalidad de Sagrada Familia y Concejo Municipal 

Presente 

 

El Club de Huasos de Villa Prat, pertenecientes a la federación de rodeos y clubes de huasos de 

Chile (laboral), nos dirigimos a Uds., para pedir una subvención para poder realizar nuestro rodeo 

perteneciente a la temporada 2013-2014, a realizarse el día 2 y 3 de noviembre del presente año.  

Con el fin de realizar un rodeo de calidad y poder dejar bien representada nuestra Comuna. 

La realización de nuestro rodeo, tiene un costo de M$10.000.- de los cuales los siguientes aportes. 

Corredores M$5.000.- 

Público en general M$1.800.- 

Bonos cooperación socios M$1.500.- 

Los que nos da un total de M$8.300.- 

Y el total restante tiene que ser absorbido por los 30 socios del club, lo que nos trae una gran 

dificultad para recaudar el saldo restante, por lo que se hace realmente necesario contar con el 

aporte de la Municipalidad. 

Sin otro particular sólo esperando una acogida favorable a nuestra petición atentamente a 

usted. 
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JORGE BERNANDO NAVARRO HERRERA 

PRESIDENTE 

CLUB HUASOS VILLA PRAT 

Sagrada familia, 02 de octubre de 2013 

 

Señor 

Martin Arriagada Urrutia 

Alcalde Municipalidad de Sagrada Familia y Concejo Municipal 

Presente 

 

Estimado Alcalde y grupo de Concejales: 

Para el Club de Huasos de la Isla es muy grato saludarlos, y por medio de la presente carta 

queremos solicitarle a ustedes que tengan la disposición de colaborar con nuestro pequeño club 

que con mucho esfuerzo tratamos de mantiene, en primer lugar el recinto de la media luna lo 

arrendamos, cada año debemos hacer una serie de mantenciones para realizar actividades 

que nos permitan mantenernos vigente, además siempre facilitamos el recinto para actividades 

a beneficio para distinto vecino de nuestro sector, sin coso alguno. 

Por todo esto es que recurrimos a nuestro Alcalde y Concejo para que nos proporcionen una 

Subvención o aporte de M$600.-, con eso financiaremos parte de las mejoras y lo que nos falta lo 

financiaremos nosotros como Club. 

Señor Alcalde y Concejo, el club de huasos La Isla y todo el sector estarán muy agradecidos dela 

disposición que ustedes tienen con todos nosotros. 

Esperando una respuesta positiva y sepan que cuentan con nosotros le saluda. 

 

LUIS BASUALTO CACERES 

PRESIDENTE 

CLUB DE HUASOS LA ISLA 

 

 

Lunes 30-09-2013  

SRA. 

SOFIA FUENZALIDA 
JUNTO CON SALUDAR REITERO A UD. CORREO ELECTRONICO DONDE SE SOLICITA EL PRONUNCIAMIENTO DE LAS 
JUNTAS DE VECINOS QUE EXISTEN EN VILLA PRAT, PARA EL CAMBIO DE NOMBRE DE LAS CALLES. 
SALUDA ATTE.  

Sra.  
 
Sofía Fuenzalida 
Junto con saludar  como es de su conocimiento la Junta de Vecinos Nº5 de Villa Prat, envió  una misiva 
al  Sr. Alcalde don Martín Arriagada Urrutia y Sres. Concejales, quienes solicitan la aprobación  del cambio 
de nombres de calles y pasajes de dicha localidad. 
Por lo precedente, por instrucciones del Sr. Alcalde y Concejales solicitan a usted consultar a las demás 
Juntas de Vecinos  y comunidad si están en conocimiento y de acuerdo con lo señalado anteriormente. 
La respuesta se requiere por escrito. 
Esperando una respuesta favorable. 
Saluda atentamente a usted 

Andrea Concha Herrera | Secretaria Concejo Municipal | I. Municipalidad de Sagrada Familia | www.sagradafamilia.cl    
Calle San Francisco 40 | Sagrada Familia, Chile

http://www.sagradafamilia.cl/
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 +56 75 545876 Enviado el: Jueves, 12 de Septiembre de 2013 9:15

 concejo@sagradafamilia.cl 

Secretaria Municipal, manifiesta esta petición se encuentra pendiente las juntas de vecinos de 

ese sector aún no envían lo solicitado, por tal motivo no se ha podido hacer nada. 

 

Alcalde,  consulta que haremos en ese caso. 

Pediré una reunión con los presidentes de las juntas de vecinos, algunos están preocupados de 

otras cosas que no corresponden, cuando tenga la fecha invitaré a los señores Concejales para 

participar.   Manifiesta realmente veremos las juntas de vecinos que están vigentes porque no 

todas lo están, la junta de vecinos La Colonia se están reuniendo para otro tipo de cosas y no 

para reuniones de juntas de vecinos. 

 

Concejal Luna, indica Alcalde con el mismo documento que nos hizo llegar la junta de vecinos 

Nº5 de Villa Prat, lo ideal sería hacerles llegar una copia para que estuvieran en conocimiento 

antes de realizar la reunión, manifestándoles que esa es la propuesta que ellos nos envían para 

los cambios de nombres de las calles.   

 

Señor  

Alcalde  y Concejo Municipalidad de Sagrada Familia 

Presente 

 

Somos un grupo de 25 jóvenes de la Comuna de Sagrada Familia, que estamos organizando 

como grupo denominado “New Cars Performance”, nuestra actividad principal es la de 

modificar los vehículos, tanto por fuera como por dentro, agregando elementos decorativos 

entre otras cosas. 

La razón de dirigirnos a ustedes es para solicitar una Subvención o aporte de M$400.- para 

realizar una Expo Tunning, en el mes de diciembre del año en curso, la cual tiene un costo 

elevado, este aporte nos permitirá financiar parte del evento. 

Estamos seguros que usted señor Alcalde y Honorable Concejo no dudará en darnos este apoyo, 

pues somos todos jóvenes de distintos sectores de la Comuna y que ocupamos nuestro tiempo 

en algo que nos motiva y no causa daño. 

Se despide cordialmente, 

 

MAURICIO IGNACIO ROJAS BARAHONA 

PRESIDENTE 

 

Sagrada Familia, 2 de Octubre de 2013 

Señor  

Alcalde  y Concejo Municipalidad de Sagrada Familia 

Presente 

 

Estimado Alcalde y grupo de Concejales: 

Para el Club de huasos de la Isla es muy grato saludarlos, y por medio de la presente carta 

queremos solicitarle a ustedes que tengan la disposición de colaborar con nuestro pequeño club 

que con mucho esfuerzo tratamos de mantener, en primer lugar el recinto de la media luna lo 

arrendamos cada año debemos hacer una serie de mantenciones para realizar actividades que 

nos permitan mantenernos vigentes, además siempre facilitarnos el recinto para actividades de 

beneficio para distintos vecinos de nuestro sector sin costo alguno. 

Por todo esto es que recurrimos a nuestro Alcalde y Concejo para que nos proporcionen una 

Subvención o aporte de M$600.-, con esto financiaremos parte de las mejoras y lo que nos falta 

lo financiaremos nosotros como club. 

Señor Alcalde y Concejo, el club de huasos de La Isla y todo el sector estarán agradecidos de la 

disposición  que ustedes tienen con nosotros. 

mailto:concejo@sagradafamilia.cl
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Esperando una respuesta positiva y sepan que cuentan con nosotros le saluda. 

LUIS BASUALTO CACERES 

PRESIDENTE 

Santa Ana, 01 de Octubre de 2013 

Señor  

Alcalde  Municipalidad de Sagrada Familia 

Don Martín Arriagada Urrutia  y Concejo Municipal  

Presente 

 

Por intermedio de la presente respetuosamente saludo a Uds., y me permito exponerle la 

precaria situación en que me encuentro, producto de una enfermedad denomina da 

granuloma que afecta mi ojo izquierdo. 

La única alternativa de solución es que me opere, razón para lo cual me estoy tratando y la 

cirugía debe realizarse en la clínica oftalmológica Los Andes de Santiago. 

Todo esto demanda gastos que junto a mi familia prácticamente no puedo solventar, por este 

motivo que junto a mi familia y amistades hemos programado la ejecución de un bingo, para el 

sábado 9.11.2013, a las 16:00 horas en adelante en la sede de la Junta de Vecinos Nº12 de Santa 

Ana. 

Para la realización de esta actividad se cuenta con el respaldo y apoyo de la junta de vecinos 

antes indicada. 

Por lo anterior expuesto, solicito a Uds., encarecidamente vuestro apoyo y colaboración, consiste 

en la autorización y facilidades para el logro de este objetivo. 

En espera de una respuesta favorable, quedando a sus gratas órdenes. 

Saluda atentamente a Ud. 

 

TERESA DE JESUS VELASCO ROSALES 

POBLACION SANTA ANA 2 CALLE LAUTARO Nº17  

 

ORD. Nº 100 

ANT. NO HAY 

MAT. SOLICITA LO QUE SIGUE 

Santa Emilia, Septiembre 26 de 2013 

 

DE: PATRICIO GARCIA JOFRE 

DIRECTOR ESCUELA DE SANTA EMILIA 

 

A: SRA. BLANCA RUZ AGUILERA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAGRADA FAMILIA 

 

1.- Teniendo la necesidad de dirigirme y exponer frente al Alcalde y señores Concejales sobre 

temas que detallo. 

Proyecto construcción salas y servicios higiénicos para Escuela de Santa Emilia. 

 

Por lo anterior vengo en solicitar a usted que se me permita exponer frente al Concejo Municipal 

en la próxima sesión (martes 1 de octubre) 

 

Atentamente, 

 

PATRICIO GARCIA JOFRE 

DIRECTOR ESCUELA G-305 DE SANTA EMILIA 

  

Secretaria Municipal, informa ayer llamaron de la Cámara de Comercio de Curicó quienes 

querían hoy asistir al Concejo no ha intervenir, sino a ponerse de acuerdo con ustedes, porque 

dicen que existe promesa de una reunión necesitaban saber cuando sería, pero no volvieron a 
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llamar. 

 

Alcalde, consulta que tiene que ver la Cámara de Comercio de Curicó? 

Secretaria Municipal, responde no sé, tal vez la gente de la Cámara de Comercio de Sagrada 

Familia les pidió apoyo. 

 

Alcalde, indica éste Concejo y yo creo que nos hemos preocupado bastante de la Cámara de 

Comercio de Sagrada Familia, estamos viendo lo que funciona y lo que no funciona, estamos 

muy claro con lo que queremos ayudarles para ver como podemos ampliar más adelante 

algunos horarios especialmente de la discoteque, me llama mucho la atención.  Tal vez se 

puede reunir alguna comisión.  

 

Concejal Luna, señala la comisión de finanzas. 

 

Concejal Jorquera, manifiesta Alcalde ellos solicitaron con anticipación y aún están esperando 

la respuesta, no se ha hecho ninguna reunión con el abogado para revisar las leyes y no 

caigamos en  ningún error. 

 

Alcalde, alude que se reúna la comisión de finanzas. 

 

Concejal Toledo, indica no se ha hecho nada. 

 

Concejal Jorquera, señala no se ha hecho nada. 

 

Alcalde, manifiesta no se puede decir que no se ha hecho nada. 

 

Concejal Jorquera, alude que se ha hecho. 

 

Alcalde,  indica estamos viendo la posibilidad de una hora más para la discoteque porque no 

quiero que les pase nada a los jóvenes, estuve conversando el fin de semana con un 

comerciante respecto a este tema, el es un empresario le va muy bien no diré el nombre, él 

manifestaba para que una hora más.   Por tal motivo debe reunirse la comisión de finanzas junto 

a la directiva. 

 

Concejal Jorquera,  alude no soy de esa comisión pero me gustaría participar de la reunión. 

 

Alcalde, responde usted Concejal puede participar en las comisiones y reuniones que estime 

conveniente. 

 

Concejal Jorquera, manifiesta para la Procesión de la Virgen del Carmen viene mucho 

comerciante de afuera,  soy demasiado localista pero prefiero la gente de la Comuna, no 

sacamos nada con $7.000.- de patente si le vamos hacer problemas a los mismos comerciantes 

de acá,  disculpe que sea tan localista pero. 

 

Concejal González, interviene no estoy de acuerdo. 

 

Alcalde, indica al Concejal eso lo dejaremos para incidentes. 

   

Concejal Cruz, manifiesta Alcalde he conversado con algunos comerciantes y están 

decepcionados con nosotros los Concejales, porque asistimos a una reunión donde contrajimos 

algunos compromisos con ellos, posteriormente el tema fue tratado acá en el Concejo donde 

también acordamos que antes del 18 de septiembre tendríamos una solución para éste 

problema, no ha ocurrido absolutamente nada.  Todas las soluciones tienen que venir aquí a 

propuesta del Alcalde, además manifestaban algo parecido a la Procesión de la Virgen del 
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Carmen, para el pago de los pensionados les reservan lugares a la gente de Curicó y postergan 

a la gente de Sagrada Familia. 

 

Alcalde, interviene perdón con lo que está diciendo usted, quienes les reservan los puestos a la 

gente de Curicó. 

 

Concejal Cruz, responde el encargado del estadio.     

 

Alcalde,  pregunta al Concejal si tiene alguna acusación formal frente a la persona encargada 

del estadio, preséntemela por escrito porque eso no debería ser.   

 

Concejal Cruz, indica averígüelo usted. 

 

Alcalde, señala es usted quien está diciendo. 

 

Concejal Cruz, manifiesta usted cree que ésta reunión no es formal. 

 

Alcalde, señala Concejal por favor le estoy pidiendo no le estoy dando una orden, hágalo por 

escrito para ir donde el señor y decirle existe una acusación en contra de usted, por lo que 

señala el Concejal que usted le está guardando lugares a la gente del comercio de Curicó. 

 

Concejal Jorquera, indica con todo respeto yo se Alcalde que usted tiene demasiadas cosas, es 

el administrador  y todo no lo puede saber, el colega está en su derecho a lo que se refiere no es 

necesario, esa es una declaración formal para eso es el Concejo  tratar los problemas. 

 

Alcalde,  manifiesta le estoy pidiendo al Concejal que haga la acusación por escrito. 

 

Concejal Cruz, señala entonces tendríamos que hacer solicitudes de todas las cosas que 

comentamos acá. 

 

Alcalde, alude en este momento usted está haciendo una acusación hacia un funcionario, 

entonces diga no lo quiero hacer y no lo haga.  

Lo otro que usted señalaba y le encuentro mucha razón para la Procesión de la Virgen del 

Carmen, viene mucho comerciante de afuera al final se convierte en una feria persa y no se 

cumple el objetivo de la Procesión.  Han venido tres o cuatro comerciantes de la Comuna no 

más que eso, para ver donde se van a colocar ese día, además tengo una carta del Manuel y la 

Sra. María quienes venden flores, están solicitando por favor para el 1º de noviembre no se llene 

de locales. 

 

Concejal Jorquera, indica Alcalde creo que cada patente provisoria debe ir con una carta de la 

junta de vecinos, para que sean de la Comuna, no existe ninguna feria de las pulgas para que la 

gente venda sus cosas, porque a otras personas les puede servir. 

 

Alcalde, señala me va a disculpar Concejal yo cuando era comerciante me las arreglaba como 

podía.   Es muy buena su idea Concejal pero lidérala usted, reúna a las personas que están 

interesadas y lo vemos. 

 

Concejal Jorquera, manifiesta no es necesario señor Alcalde. 

 

Alcalde,   indica usted está dando la idea  lidérela. 

 

Concejal Jorquera, alude cuidemos los comerciantes de la Comuna es lo único que le pido, lo 

que usted quiera que haga lo voy hacer estoy dispuesto a trabajar por la gente. 
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Concejala Hernández, señala en relación a la Cámara de Comercio de Sagrada Familia, yo creo 

que don Floriano dijo algo muy importante que los comerciantes están sentidos con el Concejo, 

porque como Concejo hacemos una reunión extraordinaria donde todos veamos ese punto, 

porque que yo entiendo  que primero debemos derogar la Ordenanza anterior y esto lo 

debemos hacer en una reunión extraordinaria, démonos el tiempo la gente nos está reclamando 

como Concejo, la comisión va a presentar algo e igual vamos a estar muy lentos. 

 

Alcalde, consulta pero citándolos a ellos?    

 

Concejala Hernández, responde no, primero nos reunimos nosotros y luego les presentamos 

nuestra propuesta. 

 

Concejal González, pide la palabra don Martín yo no tengo ningún problema en hacer una 

reunión con todos como lo dice la Sra. Anselma, pero la idea es ir finiquitando porque ir de 

reunión en reunión no sacamos nada, como dice don Floriano ellos están sentidos con nosotros, 

la idea es ver si vamos a continuar con la misma hora o que haremos. 

 

Alcalde, señala reunión extraordinaria lunes 14 de septiembre a las 19ºº horas.  

 

Concejal Cruz, alude me parece muy bien que tratemos la situación como corresponde y 

seamos capaces de manifestar aquí el descontento que existe por una situación que no se ha 

resuelto y de tan fácil gestión, porque no podemos seguir en reuniones, propuestas, ofertas creo 

que debemos concretar. 

 

Concejal Luna,  señala esto lo podemos ver fácilmente en el próximo Concejo se pone en tabla, 

porque la información la tenemos y los fundamentos que motivan el cambio, porque la 

propuesta de la gente a sido súper clara y es ceñirse estrictamente a lo que señala la ley 

nº19.925, por ende no se si tenemos más que analizar o debatir en una reunión, de repente es 

como perdida de tiempo volver a reunirse.   Incluso le dije a nuestro presidente que hiciera una 

carta de la comisión de finanzas donde le pedimos al Alcalde que lo coloque formalmente en la 

próxima tabla. 

 

Concejala Hernández, manifiesta yo quería un poco proponer que tuviéramos igual esa reunión 

porque hay cosas que debemos conocer si es correcto  o no de acuerdo a la realidad de 

nuestra Comuna, y quede en tabla para el martes porque ahí vamos a saber lo que votaremos, 

porque trabajar para la comunidad no es perdida de tiempo pero se debe hacer con 

responsabilidad. 

 

Concejal Luna, señala yo no digo que es actuar irresponsablemente Concejala porque las 

palabras, porque si usted lo señala así, hemos perdido mucho tiempo, le pedimos a la gente que 

enviara la información y ellos lo hicieron entonces que más vamos a discutir. 

 

Concejala Hernández, indica debemos ver lo que nos conviene es lo que se quiere porque la ley 

tiene un horario, pero también se puede modificar por Concejo de acuerdo a las necesidades 

de nuestra Comuna, de hecho la anterior no está de acuerdo a la ley.    

 

 

 

3.-    ALCALDE   INFORMA ACTIVIDADES 

 
Alcalde, informa el día miércoles 2 de octubre en el sector de Villa Prat se realizó una 

Certificación de Prodemu, las mujeres estaban muy contentas porque no habían tenido ningún 

tipo de curso, como ustedes saben antiguamente según lo manifestado siempre eran las mismas 

personas. 
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El día sábado se realizó un programa en la Comuna de la cultura emprende donde asistieron de 

diversos sectores,  Marcello Flores fue el anfitrión en representación de la Municipalidad, la gente 

se fue muy contenta por la atención. 

El mismo día sábado se realizó el operativo colectivo de los funcionarios municipales en 

diferentes sectores de la Comuna, escuchado muy buenos comentarios de la Comunidad, a 

éste Alcalde le tocó con su gente estar en Sanatorio, Parroncillo y La Higuerilla, quedó todo muy 

lindo esperamos que la Comunidad nos ayude en mantener los parques y plazoletas que se 

limpiaron. 

A las 13:00 horas, asistí a la premiación del campeonato de rayuela en Curicó, tuve la 

oportunidad de compartir con el presidente nacional, regional y provincial, vamos a ir con 

Curicó a un desafío para el campeonato nacional de rayuela año 2015, se pueda realizar el 50% 

acá en Sagrada Familia y el otro 50% en Curicó.   Estamos viendo terreno al lado de los 

bomberos para poder hacer una cancha de rayuela y un pequeño casino,  tal vez lo podamos 

ver cuando se construyan los camarines para ver si existe un espacio para los rayueleros, este es 

un deporte especialmente para los adultos mayores, asimismo en el sector de la Isla. 

Se aprobó gracias a Alan, Mariela  y Rosario el proyecto del cierre perimetral del estadio de 

Sagrada Familia por un monto de M$77.000.-, era un proyecto de la administración anterior, no 

habían sido aprobados por pequeños detalles quienes pudieron detectar vuelvo a repetir Alan, 

Mariela  y Rosario.   Con los dineros de la demolición de los camarines antiguos que no se hará,  

se arreglarán los tablones de las graderías y los costados.   No se que va a pasar con la cancha 

de baby futbol  se mantendrá. 

 

Concejal Jorquera, indica esa cancha la ocupan los jóvenes para jugar básquetbol.  

      

Alcalde, señala lo mismo ocurre con el gimnasio sirve para todo, casamientos, bingos, bautizos, y 

no tenemos espacio para hacer graderías, están asistiendo los lunes, martes y jueves a gimnasia 

entretenida donde llega una gran cantidad de gente, yo estoy medio complicado, hoy es el 

pago de los pensionados, día del profesor donde se les hará una ceremonia y luego un 

almuerzo, espero que todos los Concejales puedan asistir.  Estamos trabajando para ver un 

terreno a parte para hacer realmente un campo deportivo como corresponde porque 

lamentablemente éste se está creando en un centro de eventos, pero es la única parte donde 

la gente puede hacer las actividades. 

 

Concejal Jorquera, manifiesta Alcalde primero creo que debemos comprar un terreno no 

sacamos nada con postular a proyectos sino tenemos donde hacerlo, un polideportivo como 

señalábamos anteriormente, piscina, canchas, etc. 

 

Alcalde, acota existe gente que nos ha ofrecido terrenos pero nos encontramos que el suelo es 

de primera y el SAG no nos da la autorización.    

 

Concejal Jorquera, indica con el Plan Regulador tendríamos claridad de los terrenos porque 

algunos exageran los precios.    

 

Alcalde, manifiesta a nosotros ya nos pasó primero nos pedían M$60.000., luego M$70.000.- y 

ahora nos piden M$80.000.- 

Informa este fin de semana se realizará el 18 chico en el sector de Villa Prat  y una fiesta 

costumbrista en Rincón de Mellado. 

 

Concejal Jorquera, alude la vez anterior señalamos que no deberían existir dos actividades al 

mismo tiempo porque están muy cerca los lugares.  Pero la actividad de Rincón debió cambiarse 

de fecha. 

 

Alcalde, responde ellos se ganaron el proyecto sino quisieron cambiarla no puedo hacer nada, 

no les puedo imponer.  Se realizará la Procesión de la Virgen del Carmen en Curicó, la fiesta 
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costumbrista. 

 

Concejal Jorquera, interviene a nosotros no nos compete Curicó. 

 

Alcalde, alude la gente igual asiste a esas actividades. 

 

Concejal Luna, indica Alcalde para el próximo año las organizaciones no postulen en esas 

fechas, porque éste año salió perjudicada la gente de Sagrada Familia y la Isla probablemente.    

Siempre e insistido en que se haga una fiesta costumbrista acá en la Comuna pero no debería 

ser en la época del 18 chico, para que la gente pueda exponer sus productos.   

Porque quedaron algunas personas molestas con la Municipalidad porque querían hacer el 18 

chico. 

 

Alcalde, manifiesta no, no están molestos con la Municipalidad sino que con el Alcalde.  

 

Concejal Luna, alude también con algunos Concejales, porque manifestaron ustedes prefirieron 

hacer esa actividad. 

 

Alcalde, señala la Municipalidad les está prestando apoyo con luz eléctrica, escenario y 

publicidad en la radio. 

 

Concejala Hernández,  manifiesta el 18 chico pudo haber sido en este fin de semana largo que 

viene. 

 

Concejal Luna, alude por la categoría de esa fiesta no es la fecha más indicada, porque la 

gente no hace fiestas para los 1º de noviembre de todos los santos. 

 

Concejala Hernández, indica tal vez no un 18 chico pero otro tipo de fiesta para que la gente 

hubiese podido participar y no se hubiesen juntado las fechas. 

 

Alcalde, informa se está trabajando con los hermanos evangélicos para el día 31 de octubre, 

realizar la actividad en la tarde, ayer vino el pastor Ulises pidiendo las disculpas porque 

supuestamente su Comunidad no va a poder participar porque tendrían programado ir a 

Lontué. 

 

Alcalde,  señores Concejales dejo con ustedes a don Ramón Poblete, quien expondrá sobre 

actividades realizadas el 18 de septiembre. 

 

Concejal Cruz, consulta Alcalde supe que estuvo en una reunión relacionada con la Ley de 

Transparencia, contrajo algunos compromisos, convenios con la Municipalidad de Sagrada 

Familia, a mí personalmente me gustaría saber de que se trató. 

 

Alcalde, responde cuando me llegue la documentación les haré llegar una copia a cada uno 

de los Concejales, para explicarles de que se trata.  

 

Ramón Poblete, buenos días, Carlos y Cristian no pudieron venir por problemas de trabajo, 

quedamos una vez que pasara la fecha del 18 de septiembre, haríamos una evaluación, yo he 

andado a la siga de la señora Secretaria para que hicieran las observaciones antes que el tema 

se enfríe.  Me gustaría que dieran su opinión si han conversado con alguna persona y nos digan 

como resultó la actividad. 

 

Concejal González, manifiesta es usted quien nos tiene que decir como resultó la actividad en 

terreno porque nosotros lo vemos de afuera, porque yo fui sólo un momento, deben indicar las 

falencias o frutos que sacaron a favor. 
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Ramón Poblete,  indica se cometieron varios errores, por ejemplo la señalización estaba afuera la 

que debió ser colocada en la calle principal,  me hubiese gustado que estuviera el señor 

encargado de Obras y don Marcello Flores, para decirle a ellos las cosas, también ocurrió con el 

aseo. 

 

Concejal González, pregunta es responsabilidad de la Municipalidad el aseo. 

 

Ramón Poblete, indica nosotros facilitamos el lugar para que mejoraran las cosas, nosotros 

sabemos como funciona porque los años anteriores sacábamos ranchos.  El año anterior dejaron 

un funcionario de la Municipalidad para sacar la basura. 

 

Concejala Hernández, manifiesta tal vez porque era recinto Municipal se encargaban del aseo y 

como el otro terreno es privado, porque en los otros sectores de La Isla y Villa Prat no existe un 

funcionario a cargo de la basura en las ramadas.  Por eso es bueno que esté la gente de obras y 

cultura para que le plantee sus inquietudes. 

Existen muchas opiniones hay personas que les gustó porque el recinto era más amplio, pero el 

acceso no era el más adecuado, bajar, había estacionamiento pero no existía señalización 

indicando el lugar donde estaba. 

 

Ramón Poblete, indica habían dos señalizaciones una donde está la vulcanización y la otra 

donde está la plazoleta. 

 

Concejal Luna, manifiesta Alcalde se pidió que estuvieran presentes don Patricio Gutiérrez de 

D.O.M. y don Marcello Flores de Cultura, para que sepan las observaciones que hubo en 

actividades de 18 septiembre. 

 

Ramón Poblete, indica en la señalización se cometieron errores tal vez el pasacalle debió 

colocarse en la calle principal.  

 

Alcalde, alude se nos dijo lamentablemente la hicimos muy ancha si pasaba un camión 

hubiésemos cometido un error más grande.   Manifiesta el único sector para hacer ramadas sería 

ese, debido a que los camarines se harán en el estadio y no quedará espacio. 

 

Concejala Hernández, señala usted se refiere tal vez no sólo al pendón sino que algo que dijera 

acceso a ramadas. 

 

Concejal Luna, comenta le proponía al Alcalde no se si fue acá o afuera, que se iluminara más 

ese sector con guirnaldas, como cuando adornábamos para el show del hoyo nos 

conseguíamos con el Sr. Cisterna, para que se note que existe un lugar de fiesta. 

 

Ramón Poblete, señala el estabilizado se hecho antes de poner el agua potable porque fui a 

conversar con la señorita Carmen Gloria y procedieron hacer los trabajos,  por eso quedaron 

baches. 

Creo si queremos atraer más gente esos días de fiestas patrias debemos tener gente para el 

aseo. 

 

Patricio Gutiérrez, indica nunca se ha hecho aseo en ningún recinto de ramadas, tal vez para el 

próximo año le comentaba al señor Alcalde dejar personal para que haga aseo en recintos de 

ramadas, porque anteriormente los mismos locatarios mantenían el aseo. 

 

Ramón Poblete, manifiesta no se olvide don Patricio en el estadio se hizo, se dejó a mi cuñado 

para que hiciera el aseo. 
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Patricio Gutiérrez, alude no recuerdo, pero no estaba considerado para ningún recinto el 

personal de aseo. 

 

Concejal Jorquera, señala  el sector de Villa Prat estaba muy ordenado y bien distribuido. 

 

Alcalde, acota pero si tuvimos problemas con la gente que tiene los ranchos en Villa Prat  

porque no quedaron al medio, y también manifiestan que pierden muchas ventas con el 

terremoto el cual le ha ganado a todos, en la fiesta de la chicha vamos a tener problemas. 

 

Concejal Luna, manifiesta eso no podemos manejarlo nosotros. 

 

Ramón Poblete, indica otra cosa si existe la posibilidad de no tener el generador porque el ruido 

es muy molesto. 

 

Alcalde, responde ese trabajo ya es de ustedes porque no somos quienes estamos invirtiendo, 

ustedes nos vinieron a proponer que probáramos ahí, a la cual fuimos activos de muchas críticas 

positivas y negativas, yo veo más positivas en el sentido que el terreno era mucho más amplio, la 

seguridad estuvo muy buena especialmente en la ramada oficial. 

 

Concejal Jorquera, señala para las próximas actividades se debe sugerir como requisitos 

guardias y que se identifiquen para que la gente los reconozca, tal vez la comisión que vio el 

sector de Villa Prat pueda verla acá.   

 

Ramón Poblete, indica es cosa de ustedes si desean seguir ahí, nosotros tenemos toda la 

disposición tenemos un cuarto de hectárea por crecer todavía. 

 

Alcalde, alude ustedes como club van a tener que invertir no le dejen todos los gastos  a la 

Municipalidad, licitamos el agua para que quede estable, tal vez a futuro vamos hacer las 

ramadas ahí  o quizás no, eso es lo que no sabemos.  Manifiesta la Municipalidad les va a 

colaborar en todo, con la máquina, si tenemos estabilizado, porque tiene toda razón don Ramón 

va a crecer más el terreno quienes postularon a un proyecto del quincho donde van a tener que 

buscar un lugar privilegiado lo que será mucho más bonito para las ramadas. 

 

Concejal Jorquera, pide la palabra don Patricio Gutiérrez que sucede con la luz porque escuché 

bastante gente molesta  por el ruido del generador. 

 

Patricio Gutiérrez, responde en ese recinto no existe factibilidad técnica para sacar un empalme 

trifásico, lo que se puede hacer desde ya que el Club gestione  un empalme definitivo y la 

empresa se ve en la obligación de extender sus líneas y llegar con la potencia que se necesita. 

 

Concejala Hernández, indica lo que espera el señor es saber si a futuro sería éste el lugar para 

ellos poder invertir, porque si lo hacen y luego le decimos no, no haremos las ramadas ahí. 

 

Ramón Poblete, manifiesta nosotros no recibimos ayuda monetaria pero si recibimos aporte el 

cual estoy muy consiente,  porque se lo que costaron las 28 camionadas de petro y más o menos 

cada viaje cuesta M$60.-, maquinarias, agua potable, etc., estamos muy agradecidos por la 

ayuda que nos han brindado. 

Si ustedes me dicen el próximo año haremos las ramadas en el mismo sector, nosotros 

ampliaremos los W.C. 

 

Concejal Cruz, manifiesta a cuanto ascendieron los gastos de inversión Municipal en ese terreno, 

sería bueno que lo supiéramos. 

 

Alcalde, alude no recuerdo.  
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Concejal Cruz, indica es necesario saberlo porque no podemos estar hablando aquí en 

supuestos. 

 

Alcalde, pregunta porque supuestos Concejal. 

 

Concejal Cruz, responde porque no sabemos lo que se ha gastado y eso es suponer lo que se ha 

gastado. 

 

Alcalde, manifiesta para usted todo es supuesto. 

 

Concejal Cruz, alude claro que sí.    

La oferta que ustedes hicieron Ramón a la Municipalidad  para que se realizaran las ramadas en 

la propiedad del Club Deportivo Juventud,  obedecía tres cosas tener un espacio más amplio, 

mejorar el recinto y tercero que ustedes se lucraran con algunos beneficios, tales como el 

estacionamiento y los W.C., en éste último como le fue al Club le significó un ingreso 

considerable. 

 

Ramón Poblete, responde en los W.C. ganamos M$300.- y en estacionamiento fueron M$90.- 

porque la gente, disculpando la palabra es apretada para pagar. 

 

Concejal Cruz, alude a mi juicio esa parte de los M$400.- fue un fracaso. 

 

Ramón Poblete, indica esa plata a nosotros igual nos sirve. 

  

Concejala Hernández, consulta al personal de D.O.M., ustedes diseñan los espacios o ha ustedes 

las juntas de vecinos o comisión organizadora les dicen donde van las ramadas. 

 

Patricio Gutiérrez,  responde en el sector de Villa Prat la comisión decidió donde ubicar los 

espacios, donde no se ve clara la comisión lo decidimos nosotros como en años anteriores  y se 

agregan los demás puestos a continuación de los demás que nunca salen rematados. 

 

Concejala Hernández, señala en el sector de La Isla uno ve o sólo los locatarios quieren ganar 

porque estéticamente de afuera se veían muy feos, porque algunos ranchos estaban con nylon 

muy sucios, creo que para la próxima vez debe normarse, acá en Sagrada Familia como estaba 

más oculto no se veía, yo creo que eso se debería recalcar que estamos en Chile se deben usar 

los colores de la patria.  Asimismo, ya que está presente el encargado de Cultura que oriente a 

los organizadores de modo de hacer el acto, porque cuando fue la actividad de las cuecas 

premiadas en el sector de La Isla, estaban a fuera como se cobraba una entrada para ingresar 

a la ramada el señor no permitió,  y esto que quede como norma que todos los concursos que se 

realicen sean dentro de las ramadas. 

 

Alcalde, manifiesta estamos expuestos a las críticas por el cambio y son siempre los mismos no 

hay nada que hacer, sabíamos que habían cosas que no resultarían bien.  Creo los más que 

trabajaron aquí fue el personal de Obras nunca los hemos felicitado, al igual que el Depto. 

Social.  Manifiesta sin duda Ramón también trabajó mucho antes y durante la actividad. 

 

Concejal Luna, consulta ustedes están en condiciones de seguir trabajando con nosotros. 

 

Ramón Poblete, responde si siempre que estemos las dos partes de acuerdo, para nosotros es 

fundamental la ayuda de la D.O.M., nosotros terminamos hace poco de arreglar el terreno nos 

costo M$14.000.-, hemos invertido bastante dinero, por tal razón estoy siempre en la D.O.M. 

preguntando, por eso quiero decir que si caigo mal lo siento. 
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Concejal Luna, indica siempre van haber cosas por mejorar, todas las cosas que se sugieren acá 

no son de mayor costo, por ejemplo como decía Patricio el próximo año se puede dejar una 

persona encargada de la basura, etc.  Quiero agradecer y felicitarlos siempre surgirán ideas 

para mejorar don Ramón. 

Concejala Hernández, manifiesta creo que es el único Club que ha adquirido con sus propios 

recursos  un terreno para recinto deportivo, vale la  pena destacar eso porque trabaja sin pensar 

en su bien personal y eso cuesta mucho encontrar dirigentes en nuestra Comuna que quieran el 

bien para el resto, porque la mayoría se ha visto involucrado con problemas de dinero o quieren 

su propio beneficio y quiero felicitarlo porque estuvo todos los días de fiesta trabajando es digno 

de destacarlo.  Pro último el camión de la basura esos días debe pasar, tal vez puede haber una 

persona haciendo aseo pero los perros destruyen las bolsas igual queda todo sucio, en la Isla en 

fiestas patrias no pasó el camión. 

 

Ramón Poblete, manifiesta a nosotros la Municipalidad nos hizo un aporte de M$3.000.- por 10 

años y no le cuenten por ahí, quedó pendiente el IVA y nos dieron un aporte de M$600.-. 

 

Concejal Toledo, señala el Club a futuro piensa armar un casino y don Ramón se preocupó en 

las fiestas de estar pendiente del estacionamiento y W.C. 

 

Concejal Cruz, indica tengo la impresión que es un hecho las  próximas fiestas patrias se harán en 

ese sector, porque nadie a manifestado una opinión contraria lo importante sería que eso se 

formalizara.    Por otro lado sería importante que usted don Ramón a principio del próximo año 

entregaras un proyecto sobre lo que les falta y la posible inversión que deba realizar la 

Municipalidad, de tal manera que nosotros sepamos con bastante antelación y cual es la visión 

que tienen ustedes para mejorar el recinto. 

 

Concejal Toledo, alude en el terreno existe una cantidad de tubos puestos esos se quieren sacar 

y hacer el desagüe al medio de la cancha, porque don Fernando Castro tuvo que ceder un 

pedazo. 

 

Ramón Poblete, indica conversé con don Fernando en una ocasión no quiso vendernos pero nos 

cedió en comodato sólo unos metros. 

Manifiesta ustedes tienen problema para regar la plazoleta M.E.C., yo también quiero 

aprovechar agua de ahí, existe una señora que vende flores en el terreno de ella se deben 

colocar tubos…. 

 

Alcalde, agradezco la buena disposición que ha tenido don Ramón para venir al Concejo,  

bueno por lo que se decía parece que ya es un hecho que ese sería el lugar para las futuras 

actividades. 

 

Concejal Jorquera, indica don Patricio Gutiérrez lo felicitó por su gestión lo he visto trabajar por 

todas partes y está comprometido con la Comuna, pero pídale al Alcalde que le coloque gente 

y limpien la Comuna, porque afuera del liceo la maleza está muy larga, yo se que se han sacado 

la mugre trabajando lo reconozco. 

 

Alcalde, interviene primero que nada le pido mil disculpas como se lo voy a decir Concejal, es 

muy fácil pedir, tenemos ocho personas más trabajando igual es poco el personal, incluso nos 

hemos querido meter pero está la global y no podemos intervenir, queremos sacar las banderas 

porque estamos atrasados, tenemos que retirar los escombros que dejan las empresas que están 

construyendo las viviendas, por ejemplo frente al stylo, por ende si tuviéramos un presupuesto 

mayor podríamos tener cinco o seis personas más y tener el departamento de aseo y ornato;  

tenemos tres camionetas pronto llegará una cuarta y así vamos a poder tener más tiempo, 

gracias Concejal por felicitar al D.O.M., tenemos que aprovechar al máximo las personas de los 

pro empleos porque después la gente va a salir de vacaciones, es más no lo tengo muy claro 
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todavía se viene un paro Municipal indefinido el día 11 de octubre, yo se que aquí prima el 

criterio de los funcionarios si los vamos a necesitar para algo lo van a cumplir.  Por tanto les 

hemos pedido a los funcionarios Patricio Gutiérrez, Natalia Hernández, Mariela Peña, que tengan 

su seguro para poder conducir los vehículos no podemos  estar esperando cuatro o cinco horas,  

porque un vehículo anda con un chofer y no pueden salir por no contar con chofer.  

 

Concejal Jorquera, alude siempre le estamos pidiendo lo mismo. 

 

Alcalde, indica con el proyecto que realizamos el fin de semana la gente quedó muy conforme, 

pero muchas veces las juntas de vecinos no cumplen sus funciones,  yo me saco el sombrero por 

la junta de vecinos de la Higuerilla, son muy preocupados se programan, también quiero 

agradecer al Concejal González se ha preocupado de gestionar para que el Municipio no las 

haga,  aunque dura una vuelta. 

 

Concejal Cruz, alude  es muy común en las calles están apareciendo sacos de basura y es 

responsabilidad de la empresa que extrae la basura y quien debe fiscalizar es la D.O.M. 

 

Alcalde, manifiesta la otra vez notificamos una persona  este Alcalde lo vio tirando la basura en 

otro lado, lamentablemente existe gente que no tiene criterio para nada.   La comisión de obras 

podría haber dicho que en la licitación quedara estipulado que en los sectores que hay 

ramadas deben retirar la basura, pero para ellos es un día libre. 

 

Concejala Hernández, señala última cosa don Patricio como se hace con las personas que 

tienen materiales de construcción, por ejemplo en Santa Emilia justo en la curva tienen ripio y es 

muy peligroso. 

 

Patricio Gutiérrez, responde lamentablemente llegó una Circular del Ministerio a la D.O.M., la 

cual dice que se debe dar facilidades a la gente que está construyendo casas por subsidio post-

terremoto, lo que significa que no podemos estar fiscalizando detrás de ellos, si lo dejaran en otro 

lugar le corresponde fiscalizar a Vialidad con la Global. 

 

Alcalde, manifiesta a los señores Concejales ver las solicitudes de los Clubes de Huasos que están 

pidiendo Subvención.    

 

Concejal Luna, indica no tienen el proyecto.  

 

Concejal Jorquera, señala creo que deberíamos cooperarles la misma cantidad que se le otorgó 

al Club de Huasos de Sagrada Familia,  M$1.000.-, yo se que existen instituciones que necesitan 

más, pero rodeo que sale en cero es victorioso lo digo porque participo.   

 

Concejal Luna, manifiesta cuando veo que salen estas solicitudes en la tabla me parece injusto 

por decirlo de alguna manera, por ejemplo e insistido varias veces la escuela de fútbol Futuro de 

Los Quillayes,  ellos tienen listo todos los papeles hace bastante tiempo y no se ponen en tabla, y 

estas llegaron hace poco y ya queremos aprobarlos.  Por ende yo pensaría en el monto 

Concejal yo creo entre sólo los Clubes de Huasos si le aprobamos M$1.000.- a cada uno, será 

mucho más de lo que reciben las dos asociaciones juntas y lo que recibe Bomberos. 

 

Concejal Jorquera, alude le encuentro toda la razón pero a un Club ya se le dio M$1.000.-, 

existen socios que son de afuera y vinieron a cooperar acá  sacar sus patentes y un rodeo que 

sale en cero es victorioso. 

 

Alcalde, indica Concejal todos sabemos que el rodeo es el deporte más caro que existe  y 

mantenerlo cuesta mucho. 
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Concejal Jorquera, señala para el próximo año dejar M$1.500.- para los tres Clubes.    

 

Alcalde, indica en el presupuesto del año 2014 existe una cantidad de dinero para éste tipo de 

cosas, es más invito a la comisión de finanzas que vean todas las Organizaciones y tener claro 

cuanto dinero vamos aportar. 

    

 Concejal González, alude todas las Organizaciones deberían enviar antes de fin de año una 

solicitud indicando cuanto es lo que van a necesitar para nosotros tener claro del aporte que 

entregaremos y todos puedan tocar.   

 

Concejal Luna, señala todos sabemos que es un deporte caro y quienes participan en el 

invierten, lo que he visto Alcalde que no existen muchos recursos para el deporte, deberían 

financiarse a través de proyecto lo que le exige más a los Clubes.  La Municipalidad nunca había 

hecho tanto aporte al Club de Santa Emilia si,  pero ni siquiera por Subvención sino que por 

proyecto. 

 

Alcalde, indica Concejal Jorquera anteriormente le entregábamos premios a los Clubes de 

Rodeo. 

 

Concejal Jorquera, manifiesta pido que sea justo para todos, si son tres que sea por igual. 

Alcalde, señala deberíamos juntar a los Clubes y decirles que deben postular a proyectos. 

 

Concejala Hernández, alude también aparece el Club de Huasos de La Isla y otros jóvenes que 

son de la Comuna. 

 

Concejal Cruz, manifiesta Alcalde creo si  a todas las instituciones se les exige un proyecto deben 

presentarlo para conocerlo y el tema dinero en la Municipalidad hay que mirarlo como  recién 

manifestaba que al departamento de Salud se le han entregado sólo M$60.000.- de M$180.000.-, 

creo que no le han entregado más dinero porque no hay más disponible.  Por otro lado el 

Departamento Social está con serios problemas. 

 

Alcalde, consulta a que le llama serios problemas Concejal.  

 

Concejal Cruz, responde  usted sabe Alcalde no se pueden solucionar todos los requerimientos 

que existen, por último Alcalde nosotros tenemos que pensar en lo que viene que es una 

cesantía que existirá en la Comuna y tenemos que prepararnos porque va a llegar mucha gente 

aquí a pedir elementos básicos para poder subsistir. 

 

Alcalde, acota hace dos semanas que estoy preocupado de eso Concejal, porque la cesantía 

es para los temporeros y las soluciones son para los empresarios, pequeños agricultores. 

 

Concejal Cruz, manifiesta y  donde llegan los temporeros.    

 

Alcalde, señala hemos conversado con los Concejales Luna y González, Eugenio Rojas, Ricardo, 

porque tenemos claro que son algunos los beneficiados nadie está hablando de los temporeros, 

por tal motivo hice una conferencia de prensa la semana pasada, porque sabemos que el 

existencialismo va a llegar acá  a todos los sectores. 

 

Concejal Cruz, consulta el que Alcalde. 

 

Alcalde, responde el existencialismo. 

 

Concejal Luna, indica asistencialismo. 
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Concejal Cruz, manifiesta creo que nosotros de esos análisis que se hacen debemos conversarlos 

acá en el Concejo, porque si existe alguna modificación presupuestaria somos nosotros quienes 

aprobamos o no aprobamos.  

 

Alcalde,  señala eso lo veré en el momento espero no lo pasemos mal.   Sugiere seguir con la 

reunión. 

 

Concejal Cruz, alude el poder de la campanilla. 

 

Alcalde, pregunta que pasó Concejal, no me falte el respeto. 

 

Concejal Cruz, señala todos los demás pueden explayarse. 

 

Alcalde, indica no me falte el respeto porque lo ha hecho varias veces. 

 

Concejal Cruz, manifiesta te lo mereces, porque eres sin respeto cuando yo hablo. 

 

Alcalde,  señala porque no me trata Concejal  y como lo hace con los demás Concejales en 

otros sectores no los trata así en el Concejo, sería mejor. 

 

Alcalde, indica señores Concejales debido al informe técnico que ustedes pidieron del vehículo 

jeep rexton, el arreglo no es muy barato, pregunta en cuanto dinero quieren ustedes rematarlo. 

 

Concejal Cruz, manifiesta Alcalde seguimos con supuestos, dice usted que el arreglo no es muy 

barato en la nota que nos envían no mencionan cantidades, no sabemos los valores de los 

repuestos. 

 

Concejal Jorquera, señala creo que donárselo a una institución no es bueno porque no tendrán 

como arreglarlo y vendrán a pedir recursos al Municipio, definamos luego el precio para que 

pueda llegar otro vehículo y pueda servir a salud u otra área.    

 

Secretaria Municipal, indica de acuerdo a la petición realizada por finanzas era M$2.000.-, por 

eso se pidió este informe para tener más claro éste indica que por un repuesto no se puede 

saber más porque a raíz de ese recién se sabrá el daño mayor que tiene. 

 

Concejala Hernández, manifiesta aquí él igual tiene razón porque no dicen valores  y es un 

supuesto, pero quiero saber cual es el piso porque acá nos están diciendo que nosotros 

coloquemos el valor. 

 

Concejal Toledo, señala tal vez podemos hacerlo igual como se hizo con los carros, estos la 

primera vez estaban en un mínimo y esa vez como no hubieron postulantes la segunda vez si lo 

hubieron.  

 

Concejal Luna, acota Alcalde el otro día yo sentí que estábamos de acuerdo en bajar, lo que 

nos preocupaba era tener más argumentos, efectivamente don Floriano creo que la persona 

que elaboró el  informe más preciso no puede ser, porque nos señala no se puede hacer 

funcionar  el motor  por tanto es difícil saber  que otro problema puede tener el vehículo, con esa 

argumentación a mí me parece suficiente para bajar el mínimo que habíamos establecido 

anteriormente. 

 

Concejal Cruz, indica el censor cuanto vale, no tengo idea.  

 

Alcalde, señala quedamos en un piso de M$2.000.- 

Señores Concejales quiero aprovechar la oportunidad de informar, el vehículo que transporta a 
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los dializados está con graves problemas, así es que quería aprovechar que me autoricen junto 

con el jeep rexton de rematarlo el evaluó fiscal como corresponde sería eso y lo remataríamos 

en tres o cuatro semanas más. 

 

Concejal Jorquera, consulta realmente está muy malo no sirve para otros sectores. 

Alcalde, responde sí, he gastado M$1.000.- en tres oportunidades. 

 

Concejala Hernández, interviene creo que debería ponerse en tabla. 

 

Alcalde, señala entonces queda en tabal para la próxima semana. 

Consulta a los señores Concejales si aprueban el remate del jeep rexton. 

 

Concejala Hernández, vota sí, pero con la salvedad se nos informe cuando será el remate, 

porque ha pasado muchas veces lo mismo. 

 

Alcalde,  interviene sí lo acabo de decir señora Concejala. 

 

Concejala Hernández, indica señor me permite estoy yo hablando discúlpeme,  lo que yo estoy 

diciendo es sí, pero que quede en acta  se nos informe porque siempre se nos dice sí y después 

no ocurre, señora Blanca nos informa por favor. 

Concejal Jorquera, vota sí. 

Concejal González, vota sí. 

Concejal Cruz, vota sí. 

Concejal Toledo, vota sí. 

Concejal Luna, vota sí.  

 

 

 Primer y Único Acuerdo de Concejo Municipal 
 
La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe; 
CERTIFICA: la Aprobación  para llevar  a cabo el remate del vehículo Municipal Jeep Rexton marca 
Sangyong placa patente YX 9850-1,  con un valor inicial de M$2.000.- (Dos millones de pesos),  de 
acuerdo a informe técnico presentado por el mecánico  y a  resolución tomada por el Honorable Concejo 
Municipal de Sagrada Familia en uso de sus funciones y por la unanimidad de los señores Concejales 
presentes en la 30º Sesión Ordinaria del día Martes 08 de Octubre de 2013. 
 
Concejala Hernández, vota sí,  pero  con la salvedad se les debe avisar el día del remate. 
Concejal Jorquera, vota sí. 
Concejal González, vota sí. 
Concejal Cruz, vota sí. 
Concejal Toledo, vota sí. 
Concejal Luna, vota sí. 
 
Los Concejales deben ser informados con antelación  el día que se llevará a cabo éste remate. 
 
Esta votación queda registrada como Primer  y último Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este CERTIFICADO a la Dirección de Administración y Finanzas  Municipalidad de Sagrada 
Familia, encargado de inventario, con copia al Administrador Municipal. 
 
En Sagrada Familia, a ocho  días del mes de Octubre  de 2013. 

 

 

Concejal Toledo, consulta que sucede con los otros vehículos que están ahí. 
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Alcalde, responde estamos trabajando en eso, cuando trajeron el camión y el vehículo Juzgado 

de Policía Local no hizo lo que tenía que hacer. 

 

Concejal Toledo, manifiesta el problema de esos no se han rematado porque no han querido no 

más. 

 

Alcalde, responde no, no es porque no hemos querido. 

 

 

 

4.- INCIDENTES  
 

1.-  Concejala Anselma Hernández 

 
 Agricultura en la Comuna: saber que se está haciendo están  realizando algún catastro, 

tal vez puede efectuarse una reunión con la Comisión de Agricultura del Concejo, se 

respete y que esté involucrada mucho más en ese aspecto porque es algo que está 

ocurriendo y creo que ésta Comisión tiene mucho que decir en esto y por algo están 

presidiéndola es parte del Concejo y no pasemos a llevar esa Comisión de Agricultura. 

 

Concejal Jorquera, señala más que nada colega por su inquietud porque es muy importante 

para la Comuna, pero no hemos sabido nada con mi colega no existe reunión,  invitación no 

sabemos lo que está ocurriendo. 

 

Alcalde, indica ustedes son los que tienen que llamar a Prodesal para visitar la Comuna. 

 

Concejala Hernández, alude es importante que sea considerada la Comisión de Agricultura de 

éste Concejo. 

 

 Lomos de toro sector de la Isla: indica yo se que esto es reiterativo. 

 

 Multicancha La Isla: como se puede mejorar la multicancha llega el tiempo del deporte, 

es una de las localidades donde existen muchas personas, la puerta está mala, se corta 

la luz puede ocurrir un accidente y quedar alguien electrocutado, por favor señor Alcalde 

esto también se considere.   

 

Concejala Hernández, manifiesta ahora necesito lo siguiente. 

 

 Proyectos de deportes realizados desde el año 2008 a la fecha,  en que se ha postulado 

con financiamiento del IND, del Gobierno Regional y recursos Municipales. 

 

Concejala Hernández, indica lo solicité la otra vez y se me indicó que la persona que está a 

cargo ahora no estaba en ese período, pero yo estoy pidiendo esa información, por lo tanto él 

tiene que buscarla y tenerla. 

 

 Feriados legales y permisos administrativos funcionarios depto. de salud: en el mes de 

julio o creo  que en agosto solicité la nómina  de los funcionarios de salud que piden días 

administrativos antes o después de feriados y cuando los estudiantes están en 

vacaciones de invierno, lo que ha la fecha no se me ha hecho llegar. 

 

Secretaria Municipal, pregunta eso lo pidió por escrito señora Anselma. 

 



 25 

Concejala Hernández, responde aquí en Concejo lo solicité y quedó en acta, porque mi colega 

Pablo Luna también intervino y dijo que era bueno eso porque a veces hay funcionarios que no 

se les puede decir que no. 

 

Secretaria Municipal, indica vamos a reiterarlo. 

 

Alcalde, interviene  señora Blanca una cosa aquí la Concejala ya lo pidió así que mándeles por 

última vez, pásemelo a mí y yo lo firmo lo importante es que llegue. 

 

Secretaria Municipal, señala por favor en esta parte déjeme hablar usted a mí porque nunca me 

deja que yo aclare.  Nosotros cada vez que sale aquí una petición la mandamos a cada 

departamento y lo volvemos a reiterar. 

 

Alcalde, interviene necesito las copias de lo que usted está pidiendo, para ir con moral a decirles 

a las personas aquí está escrito. 

 

 Adultos mayores: existen muchos adultos mayores que vienen al pago de sus pensiones 

al gimnasio que usted lo dijo denante, si es posible no se si alguno de nosotros tuviera 

acceso a asientos porque deben pasar largas horas de pie, esto servirá también para los 

jóvenes que vienen a alguna actividad, estos asientos deben ser con respaldo porque el 

adulto mayor necesita apoyarse.  

 
 Hijos ilustres: manifiesta yo veía a don Ramón a quien he conocido acá en Concejo y no 

nos olvidemos cuando vamos a elegir los hijos ilustres, yo creo que éste señor reúne 

muchos requisitos es muy poca la gente de ésta condición social, porque generalmente 

se busca como dijo una vez don Floriano y lo hacen a la gente con más recursos, pero él 

con toda su sencillez hace una labor muy buena, yo verdad que destaco a éste señor y 

ojalá que cuando elijamos el hijo ilustre no se nos olvide.  
 

 Contrato de la basura: señala que sucede con el contrato de la basura lo habíamos 

solicitado los Concejales para leerlo los que no estamos en la Comisión de Finanzas, que 

sucede con eso, porque después vamos a tener inquietudes y usted señor Alcalde dijo 

que nos iba a proporcionar y hasta hora no se ha hecho. 

 

 Plan anual de capacitación funcionarios municipales año 2013: indica se nos entregue a 

todos los Concejales y si se está haciendo el del año 2014, para ser incorporado en el 

presupuesto, lo que es muy importante porque de eso depende la función que realizan 

los funcionarios y es la cara visible del Municipio.   

 
 

2.- Concejal Osvaldo Jorquera 

 
 Balneario río Mataquito en Sagrada Familia, La Isla y Villa Prat: señala anteriormente he 

pedido que se realice una limpieza al río Mataquito para que la gente tenga donde ir en 

el verano. 

 

Alcalde, manifiesta Concejal usted sería tan amable, existe una mesa de trabajo para ver ese 

tipo de cosas para yo no ir le paso la tarjeta. 

 

Concejal Jorquera, indica ningún problema Alcalde. 

 

 Procesión Virgen del Carmen en Sagrada Familia: señala denante lo manifesté Alcalde 

disculpe lo localista que sea por mi Comuna, pero en el pago de pensionados y en la 

Procesión son actividades más de comerciantes, éstas deberían ser sólo para gente de la 
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Comuna aunque duela, porque la gente de aquí es quien necesita más, además que los 

comerciantes de afuera son medios charlatanes envuelven a la gente  y las hacen 

comprar.  Los comerciantes de la Comuna deben venir con un permiso de las juntas de 

vecinos y este se adjunte al permiso. 

 

 Plan Regulador de la Comuna: alude lo estoy pidiendo desde principio y no se ha 

trabajado en nada. 

 

 

Alcalde,  señala sí se ha trabajado. 

 

Secretaria Municipal, informa la señora Mariela (Secplac) me comunicó que ustedes habían 

solicitado una reunión con el Director Regional del M.O.P., gusto coincidió cuando los Concejales 

estaban en receso y ahora pide que den tres fechas estimativas para que él pueda programar 

su agenda. 

 

Concejala Hernández, alude deberían ser reuniones extraordinarias porque son temas 

importantes que debemos ver. 

 

Concejal Jorquera, indica comparto lo que dice mi colega porque existen temas atrasados que 

no hemos visto.  

 

 Sector Colín tubo en mal estado: manifiesta tiene más de un metro de profundidad una 

señora ya se cayó no estemos después lamentándonos si sucede algo. 

 

 

3.- Concejal José González 

 
 Pileta de los peces en Plaza de Armas de Sagrada Familia: señala a éste lugar le falta 

más limpieza, tiene papeles, botellas plásticas, porque es el centro de atracción para la 

gente que visita el cementerio pasa a la Plaza. 

 

 Puente Estero Pichuco de Sagrada Familia: indica la entrada está muy deteriorada  

existen hoyos.  

 

 Trabajos Funcionarios Municipales: manifiesta visité alguno de los sectores donde estaban 

trabajando los Funcionarios Municipales, en Santa Ana,  depto. Social quienes venían de 

Los Quillayes y Alcaldía quienes trabajaron en tres sectores Sanatorio, Parroncillo y La 

Higuerilla,  trabajaron muy bien de los otros no puedo decir porque no los vi lo cual sería 

ilógico mentir. 

 

 

4.- Concejal Floriano Cruz 
 

 Población Lautaro: manifiesta me gustaría que éste Concejo tomara conocimiento con lo 

que está sucediendo con ésta población, referente a un pago adicional que debe hacer 

la gente por concepto de conexiones no se si al alcantarillado o agua potable.  

 

Alcalde, responde no tenemos nada que ver nosotros. 

 

Concejal Cruz, indica yo creo que si, porque  el Concejo pasado aprobó la ampliación del radio 

urbano para que se pudiera construir.   Pienso que debieran contarnos que es lo que está 

pasando. 
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 Cronograma para revisar el Padem: alude me gustaría saber cual es el cronograma que 

vamos a tener para revisar el Padem, porque en la reunión pasada cuando se realizó la 

presentación acá quedamos en que nos íbamos a reunir y conversar, cuando serán estas 

para poder participar, yo no se si a la presidenta de la Comisión de Educación le habrán 

avisado. 

 

Concejala Hernández, responde no a mí no me ha llegado ninguna información. 

 

Secretaria Municipal, manifiesta lo que yo tengo entendido le decía a la señora Anselma que 

ustedes con la Susana lo habían aclarado, la verdad que a mí me mandaron un programa y 

después quedó en que no podía ser. 

 

Concejal Jorquera, señala a mi me dijeron que habían mandado la solicitud como no me llegó 

me avisaron que era para hoy a las 15:00 horas. 

 

Secretaria Municipal, indica no es tan así,  lo que pasa que estaban dando un programa 

tentativo, pero la señora Anselma conversamos las dos y después yo supe que usted tuvo un 

problema la Susana. 

 

Concejala Hernández, interviene yo vine a preguntarle, a mí no se me informó de esa reunión.  Lo 

único que ella informó que tenía presupuestado una reunión  para el martes, yo le dije que para 

el martes no porque no estaba solamente lunes cambie una reunión de directores esperé ese día 

lunes que me llamaran y nunca me llamaron. 

 

Administrador Municipal, acota entiendo que el Director del Depto. de Educación a quien le 

corresponde encabezar éste tema, el fijó reuniones de trabajo y reunió a las personas 

pertinentes. 

 

Concejala Hernández, señala a mí no me llamaron y no me han enviado citación. 

 

Administrador Municipal, indica a mí me llegó un cronograma de actividades. 

 

Alcalde, manifiesta Eugenio creo que está demás que tú digas el cronograma si no le llegó al 

resto, van alegar todo el rato que no les ha llegado, hay que pedirle al Director del Depto. de 

Educación que se coordine y por favor que les envíe  a ustedes el cronograma. 

 

Concejala Hernández,  indica no hay que llevarlo de la mano sino que le corresponde invitarnos 

a nosotros a la reunión y ver cuando tenemos disponibilidad de tiempo, yo dije puedo los lunes 

porque los demás días trabajo. 

 

Concejal Cruz, alude yo no he tomado conocimiento y formo parte de la Comisión de 

Educación.  

 

 Informe sobre litigio que tiene don Luís Andrade y el Municipio: señala se podrá conocer 

más adelante sobre el litigio que tiene don Luís Andrade con la Municipalidad de 

Sagrada Familia, se terminó o aún sigue. 

 

Alcalde, responde aún no ha terminado después les daremos las informaciones 

correspondientes. 

 

 El Abogado estaría presente en ésta reunión.  
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Alcalde, responde estamos viendo porque su trabajo es supuestamente de dos días a la semana 

lo cual cumple cinco días,  en las tardes esta desde las  15:00 horas hasta a veces las once de la 

noche, ahora está en Juzgado de Policía Local, por tal razón a él cuesta estar presente. 

 

Administrador Municipal, interviene de hecho Concejal, Enzo está ahora en comparendo en 

Juzgado de Policía Local por eso no pudo asistir. 

 

 Estado de avances de los Proyectos de la Municipalidad: me gustaría saber el estado de 

avance de los proyectos que se encuentran en carpeta. 

 

 Reuniones con personeros del GORE referente a la planta de tratamiento de Sagrada 

Familia y me han manifestado tanto ellos como personeros de la cooperativa de agua, 

que han tenido algunas falencias en el desarrollo de este proyecto donde están las 

fechas a vencer, porque existen fechas que deben cumplirse.  Los personeros del GORE 

dicen que no existe una persona administrativo de ésta Municipalidad que esté en 

contacto con ellos. 

 

Alcalde, sugiere al Concejal le de el nombre de ese señor porque es todo lo contrario, he visto 

trabajando a don Alan, Mariela y Rosario, quienes han ido a reuniones a Talca, por tanto me 

gustaría saber el nombre de ese funcionario regional, me va a disculpar Concejal yo creo que 

eso es erróneo, porque han estado muy preocupados se han reunido con la cooperativa, por 

ende no se de donde sacó esa información creo que el señor está muy equivocado. 

 

Concejal Cruz,   manifiesta coinciden en la información el funcionario del GORE, cooperativa de 

agua potable y asesora de ésta, 

 

Alcalde, indica no se haber déjeme limpiarme los ojos y los lentes Concejal, haber veo bien, yo vi 

reunida la semana antes pasada a la señorita Carmen Gloria con la gente de Secplac por lo 

mismo me llama mucho la atención, a parte nos costó conseguirnos los papeles, planos e 

información donde tuvieron que ir a Talca hablar con la sectorialista  y don Emilio, por eso me 

extraña. 

 

Concejal Cruz, alude le voy a mencionar las falencias: 

El consultor don Andrés Amaro debe pronunciarse a la brevedad por el tipo de planta y 

presupuesto de ella y que diga como se hará. 

Con la estructura del proyecto de hormigón antiguo que se va hacer porque aún no se sabe. 

 El Alcalde debe nombrar un funcionario administrativo para que este en contacto con los 

personeros del GORE, don Alan y la señorita Rosario no son administrativos de ésta 

Municipalidad. 

 

Alcalde, señala no importa si son funcionarios administrativos, lo importante es que hagan el 

trabajo. 

 

Concejal Cruz, alude es importante porque don Alan y la señorita Rosario no tienen poder 

resolutivo en esto.   Yo tengo aquí el proyecto que ellos mostraron y hasta ahí llega su función.  

Propongo lo siguiente para  que nos aclaren a todos la presencia del encargado del GORE, don 

Andrés Amaro, cooperativa de agua Sagrada Familia y la asesora de ésta doña Soledad Ramos 

y quien sea el próximo administrativo que este a cargo de esto, para que nos aclaren porque los 

plazos están por cumplirse y no hay claridad de lo que se está haciendo.    

 

Alcalde, manifiesta usted no sabe todo lo que nos costó conseguirnos los documentos porque no 

encontrábamos nada. 
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Concejal Cruz, señala aquí repito las palabras de la asesora del agua potable, de los 

funcionarios del GORE que están a cargo de las plantas de tratamientos de aguas servidas y me 

circunscribo a lo que no ha hecho don Andrés Amaro. 

 
Alcalde, consulta cuando le dieron esa información. 

 

Concejal Cruz, responde esta información la tengo desde hace dos o tres días atrás, me estoy 

reuniendo con los funcionarios del GORE hace bastante tiempo.   La señorita Mariela nos va a 

mencionar lo que ella a hecho pero no es quien está encargada de ésta Municipalidad para 

tener el contacto y la responsabilidad en el GORE. 

 

Concejal González,  indica me llamó la Carmen Gloria del agua potable para ver en que iba el 

tema, yo no tengo muy claro porque no se la pauta, pero mi idea personal sería bueno juntar a 

las partes y ver el tema para que el día de mañana no interpretemos mal lo que se está 

haciendo. 

 

Alcalde, interviene Concejal quédese tranquilo  porque me llamó mucho la atención yo he visto 

reunirse a Carmen Gloria con la gente de Secplac. 

Ustedes saben como nos entregaron esto es bueno andar tirando los papeles por la cabeza. Las 

reuniones que se han hecho con el GORE, Emilio Cossa para ver que estamos trabajando en la 

planta de tratamiento, donde supuestamente por lo que a cabo de entender según lo que dice 

el Concejal no se ha hecho nada y por lo que dice  Mariela es sólo una funcionaria. 

 

Concejal Cruz, indica no he dicho eso. 

 

Alcalde, señala Mariela por lo que indica el Concejal todas las reuniones que usted ha hecho 

por la planta de tratamiento de Sagrada Familia, han sido en vano, tú te has juntado con don 

Alejandro Amaro. 

 

Secplac, responde sí.   

 

Concejal Cruz, manifiesta a Secplac, porqué éste señor Amaro no sabe que vamos hacer con la 

estructura del hormigón del proyecto antiguo. 

 

Secplac, responde porque  se está viendo el diseño de la planta. 

 

Concejal Cruz, indica y cuando se cumple el tiempo para que esto esté resuelto. 

 

Secplac, responde estamos dentro de los procesos, de hecho mañana hay una reunión en la 

SUBDERE donde estamos citados. 

Tenemos dos partes una es la planta de tratamiento todos saben que quedó mal ejecutada y 

fue un fiasco, en ese proceso no se tomó ninguna determinación a nivel Municipal no se hizo 

nada sumario, investigación, sino que como dejé ahí y me fui.  A nivel  administrativo lo único 

que hizo Orlando López  fue poner una demanda para que no se tomaran en cuenta su boleta 

de garantía y las obras quedaran paralizadas, pero a nivel interno no hubo ningún tipo de 

determinación.  Hoy día el GORE junto con el Ministerio de Desarrollo Social y la SUBDERE a 

nosotros como Municipio nos dicen tienen que darle corte, a nivel técnico, administrativo y 

financiero y eso estamos haciendo.  Asimismo a Patricio Salinas le corresponde hacer la 

liquidación de la obra, nosotros estamos haciendo la liquidación contable y de contratos. 

 

Concejal Cruz, interviene no se ha hecho aún el cierre contable y administrativo.   

 

Secplac, alude estamos con un proyecto de diseño junto a Alejandro Amaro, quien está 

haciendo el nuevo diseño de la planta de tratamiento de Sagrada Familia, también hubo un 
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problema en su contrato en la administración anterior, donde se licitó un proyecto y se 

recontrato otro. 

 

Alcalde, consulta don Alejandro Amaro es del GORE? 

 

Secplac, responde no es un consultor. 

 

Concejal Cruz, señala yo no he dicho nunca que es del GORE. 

 

Alcalde, alude estoy preguntando no estoy diciendo que usted dijo. 

 

Secplac, indica ahora junto con el problema de la planta que quedó mal ejecutada tenemos el 

problema con el contrato de Alejandro Amaro, a él se contrató una cosa 100% a lo que no se 

había  postulado, ayer nos reunimos con Enzo hoy nos volveremos a reunir para ver como lo 

amarramos por decir y haga el proyecto de una vez por todas, lo que está entregando 

Alejandro está bien pero falta la planta elevadora que no se consideró.  

 

Concejal González, consulta a Secplac como van las relaciones con el GORE y la SUBDERE. 

 

Secplac, manifiesta continuas. 

 

Concejala Hernández, consulta la cooperativa también asiste a ésta reunión. 

 

Secplac, responde no, queremos entregarles el anteproyecto terminado para que ellos lo 

revisen. 

Concejala Hernández, pregunta la cooperativa sabe que se está trabajando en eso?  

 

Secplac, responde sí. 

 

Alcalde, consulta a Secplac quien es el administrativo que va porque don Floriano está 

preguntando. 

 

Concejal Cruz, aclara el funcionario administrativo asignado para eso. 

 

Secplac, responde yo. 

 

Concejal Cruz, insiste del GORE indican que no tienen… 

 

Alcalde, interviene necesito saber el nombre de quien dice del GORE porque es sumamente 

irresponsable el señor con lo que le está diciendo. 

 

Secplac, manifiesta existe un oficio que  envió el GORE que es efectivo que piden una persona 

que es nombrada por decreto, que eso me llegó hace un par de días, pero eso no tiene que ver 

con la relación que tenemos con la gente del GORE, porque si nos preocupamos de esas cosas. 

 

Concejal Cruz, alude son cosas importantísimas. 

 

Secplac, indica no son tan importantísimas. 

 

Concejal Cruz, señala pero como que no son, el GORE indica acá nosotros no tenemos un 

funcionario administrativo responsable de la Municipalidad.  Los procedimientos en el GORE son 

claros y precisos nosotros necesitamos, bueno ya dejemos que no es importante.  Pero será 

importante que el señor Amaro a la brevedad entregue el proyecto y resuelva por ejemplo. 
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Alcalde, interviene no estará entrampado en otra cosa el señor Amaro.       

 

Concejal Cruz, manifiesta no tengo idea, que va a pasar con el hormigón antiguo. 

 

Secplac, señala eso no lo decide el señor Amaro. 

 

Concejal Cruz, alude quien lo decide. 

 

Secplac, responde el GORE. 

 

Concejal Cruz, indica el proyecto antiguo se ha cerrado en lo contable y administrativo. 

Secplac, responde que a cabo de decir recién don Floriano, no había nada nosotros estamos 

haciendo la liquidación contable, financiera y técnica. 

 

Concejal Cruz, alude pero no se ha hecho. 

 

Secplac, acota eso no se hizo la vez anterior. 

 

Concejal Cruz, señala no vamos a estar esperando toda una vida para que se haga. 

 

Alcalde, insiste lo están haciendo Concejal, hemos dejado  muchos proyectos de lado porque 

cuanto hoyo hubiésemos tenido que andar tapando, por lo menos felicite a la gente que se está 

sacando la mugrienta. 

 

Secplac, alude estamos haciendo lo que usted dice si quiere se lo mostramos, pídaselo por oficio 

al Alcalde y nosotros tenemos la obligación de mostrarles los antecedentes.   Todo lo que usted 

dice se está trabajando y en el tema del hormigón ese no es tema porque no se puede tocar, 

usted entenderá que si se realiza un sumario el día de mañana tienen que estar las obras como 

pruebas.   La planta no se puede utilizar es irrecuperable. 

 

Concejal Cruz, manifiesta por eso que el GORE está diciendo que vamos hacer. 

 

Secplac, alude pero don Floriano no se si yo no me explico bien, pero ya le expliqué que estamos 

haciendo las liquidaciones, contables y financieras de la obra.   

  

Concejal Cruz, insiste pero eso es lo que no se ha hecho. 

 

Secplac, insiste pero don Floriano lo estamos haciendo. 

 

Concejal Cruz, señala por eso que la cooperativa de agua está preocupada  porque los plazos 

están por cumplirse, la Superintendencia ya le ha hecho observaciones. 

 

Alcalde, interviene la señora Carmen Gloria ya les dijo ha ellos, entonces no se porque está ella 

diciendo eso. 

 

Concejal Cruz, indica invitémosla. 

 

Alcalde, insisto me preocupo que la gente realice su trabajo, por eso me llama mucho la 

atención, porque la Carmen Gloria ha venido a reuniones  hace dos o tres días atrás, están 

trabajando por eso no entiendo cual es el problema. 

 

Concejal Cruz, manifiesta que nos aclaren esto y lo que se está haciendo, estamos en todo 

nuestro derecho. 
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Alcalde,  señala haga todos los derechos que quiera tiene todos los derechos. 

 

Concejal Cruz, alude pero por supuesto, usted comprenderá que no son cosas que a mí se me 

ocurren he estado averiguando he ido al GORE. 

 

Secplac, señala dígame con la persona que conversó en el GORE. 

 

Concejal Cruz, responde usted sabe cual es la oficina en Talca encargada de las plantas de 

tratamiento. 

 

Alcalde, alude pero de el nombre de la persona. 

Secplac, insiste diga el nombre porque en el GORE yo conversó con doña Patricia Miranda, don 

Francisco Saldía, doña Claudia Céspedes del Ministerio de Desarrollo Social, doña Sonia 

González, Marcela Herrera del GORE, Emilio Cossa y Manuel Sáez de SUBDERE, estas son las 

personas que están viendo el proyecto. 

 

Concejal Cruz, manifiesta invitemos a doña Patricia Miranda. 

 

Secplac, responde ningún problema. 

 

Concejal Cruz, indica que venga también el señor Amaro, el representante de la cooperativa de 

agua para sostener una reunión.  

 

Alcalde,  señala yo creo que el señor Amaro tiene otras las intenciones pero me da lo mismo. 

 

Administrador Municipal, interviene creo que es muy importante clarificar un par de cosas en 

general como dice Mariela el proyecto de la planta de tratamiento de Sagrada Familia, 

presenta defectos  que son muy importantes y que no los íbamos a solucionar en nueve meses, 

claramente yo creo que Mariela y el equipo de trabajo que ella tiene han cumplido a cabalidad 

la función de efectuar evaluaciones y análisis pertinentes de la obra de inversión, muchas veces 

cumpliendo funciones que a ella no le corresponde.    El trabajo con Mariela ha sido muy fluido y 

ella sabe con las personas que tiene que relacionarse, es muy difícil estar en un contrapunte de 

efectivamente si se hizo o no se hizo porque a mi me dijeron que no que si.  A nosotros nos consta 

efectivamente que el proyecto está avanzando. 

 

Concejal Cruz,  alude aquí no hay un permanente contrapunte don Eugenio. 

 

Administrador Municipal, me refiero a un contrapunte de ideas.   

 

Secplac, manifiesta Eugenio creo si don Floriano no está conforme que lo haga por escrito y yo le 

entrego todos los antecedentes. 

 

Concejal Cruz, indica lo que tiene que hacer es mandar la información al Concejo de tal 

manera que todos sepamos lo que está ocurriendo. 

 

Secplac, alude yo creo que no es la instancia. 

 

Alcalde, interviene mientras la señorita Mariela Peña, Secplac este cumpliendo y si se están 

haciendo las cosas yo estoy conforme, porque así no le podemos exigir más de todo lo que se ha 

hecho, andar buscando información de la cual no había nada y más encima le criticamos por lo 

que está realizando estamos mal Concejal. 

 

Concejal Cruz, señala la gente de la cooperativa del agua está preocupada por esto.  
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Alcalde, manifiesta entonces haga la pega como corresponde de los nombres y no ande con 

supuestos, porque usted no da nombres. 

 

Concejal Cruz, indica quieres los nombres para castigar o para que cosa. 

 

Alcalde, responde Concejal no soy igual que usted, por lo menos camino tranquilo. 

 

 

 

 

 

5.- Concejal José Toledo González 

 
 Camarines Estadio Sagrada Familia: manifiesta en que lugar se piensan hacer por el 

espacio que es reducido. 

 

Alcalde, responde pasada la cancha de baby futbol hacia el lado derecho, este es el lugar más 

indicado para no estar cortando tanto árbol. 

 

Concejal Toledo, indica quedarían bueno donde están los pinos. 

 

Alcalde, señala después lo vemos con Secplac. 

 

Concejal Cruz, respecto al tema de camarines existe un proyecto, y ese proyecto dice que tiene 

consultado M$1.500.- para la demolición, se hizo otro proyecto. 

 

Alcalde, responde estamos pidiendo la autorización para ocupar ese M$1.500.- no para 

demolición sino para arreglar las graderías. 

 

Concejal Luna, manifiesta y eso para cambiarlo de ítem no hecha a bajo todo. 

 

Alcalde, responde no, por eso estamos pidiendo una autorización lo que no queremos es lo que 

ustedes mismos pidieron demoler los camarines antiguos para luego hacerles una remodelación. 

 

 

 Puente calle Santa Rosa de Sagrada Familia: indica existen unos hoyos en éste puente. 

 

 

 Población El Bosque de la Isla del sector de Villa Prat: manifiesta los vecinos me llamaron 

el otro día no le han pasado la máquina porque está muy malo. 

 

 

Alcalde, señala la otra vez sacaron  las piedras.   

 

Concejal Toledo, manifiesta ese no era el bosque. 

 

Concejal Luna, interviene el callejón Carlos Condell.  

 

Alcalde, alude voy a ir con la factura alegar entonces porque se pasó máquina antes del 18 y se 

llevó material para tapar los hoyos.  

 

 Limpieza pueblo de Sagrada Familia: asimismo como lo señalaba el Concejal Jorquera 

pienso lo que  no se hizo para las fiestas patrias, hacerlo antes que comience la Procesión 

o todos los santos, la calle que va hacia el cementerio. 
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6.- Concejal Pablo Luna Taguada 

 
 Vecinos sector de Santa Emilia: manifiesta la gente del sector de Santa Emilia sugiere que 

pase el camión de la basura, porque el día sábado creo que no pasaron y la basura 

quedó acumulada, de hecho sacaron fotos y las subieron al Facebook manifestando 

quejas por esto, no señalan tanta mala onda con la Municipalidad sino que se refieren 

específicamente al camión de la basura. 
 

 Limpieza pueblo de Villa Prat: señala he escuchado bastante el tema de la limpieza en 

Sagrada Familia, pero la gente de Villa Prat también se quejan de lo mismo, el pasto esta 

muy largo lo que dificulta el paso por las veredas, existe un equipo de gente no se si es 

PMU decían que a ellos les falta alguien que coordine mejor, igual que años anteriores 

cuando estaba CONAF.  Aquí en Sagrada Familia voy hacer recuerdo de alguien que 

está fallecido don Carlos Meléndez, él era de CONAF y cuando el coordinaba la gente 

funcionaban muy bien.     

 

 Subvención Escuela de Fútbol Futuro de los Quillayes:  señala hago formal esto y pienso 

que todos están de acuerdo conmigo, se incorpore en la tabla la Subvención Escuela de 

Fútbol Futuro de los Quillayes, a quienes hemos tramitado bastante tiempo ellos tienen 

todos sus documentos al día. 

 

 Lomos de Toro sector La Isla: indica debemos insistir en esto se realizó una reunión donde 

estuvimos presente nosotros. 

 

 Sector de Sanatorio recepción aguas lluvias: insisto en éste tema le pedí que fuéramos no 

se, si gusta nos ponemos de acuerdo después del horario de mi trabajo y vamos a  

Sanatorio haber le problema de recepción de aguas lluvias en la población Francisco 

Javier, eso quedó mal ejecutado de cuando se pavimentó la que se puede arreglar. 

 

Concejala Hernández, señala dejemos de decir el concepto menestra porque no es bueno 

tampoco. 

 

Concejal Luna, indica también respete a los que están hablando Concejala porque están todos 

hablando y preocupados de otra cosa. 

 

Concejala Hernández, alude dejemos el celular porque también estamos hablando, dejemos de 

usar el concepto menestra,  a mí no me gustaría que se dijera un concepto que no se eso es 

burla. 

 

Concejal Luna, señala ya Concejala respéteme a mí también. 

 

Concejala Hernández, alude siempre he puesto atención pero nos pasaron esto igual estaba 

escuchando. 

 

 Feria Emprendedores en la Comuna de Sagrada Familia: señala Alcalde lo he propuesto 

muchas veces, hacer una feria para emprendedores especialmente, antes se había 

discutido esto, por acá cerca del estadio, incluso algunos han sugerido que se instale una 

feria detrás de la panadería, tenemos que hacer estas cosas y concretarlas con un 

proyecto. 

 

Alcalde, indica Concejal que posibilidad existe que podamos conversarlo con la gente de 

Prodesal, porque la otra vez les decía de la gente que trabaja en el sector de la Campana que 
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ellos mismos vengan un fin de semana a vender sus productos y no sólo que sea aquí sino 

también en el sector de la Isla y en aquellos lugares donde les cuesta más salir a fuera a comprar 

las verduras. 

 

Concejal Cruz, señala la primera conversación tiene que ser con Vialidad.  

 

 Sector de Colín pasada de agua en mal estado: indica las redes sociales sirven mucho 

para esto una persona amiga Alcalde creo que suya también, sacó unas fotos en Colín 

donde existe una pasada de agua que tiene un forado más o menos importante, está 

muy peligroso puede caer un niño o cualquier persona. 

 

Concejal Cruz, indica entregue esa fotocopia de la Prensa solamente para pedirle a los señores 

Concejales y Alcalde que lo lean detenidamente, cada uno de los puntos que aparecen ahí, 

porque me parece copia fiel de lo que está ocurriendo en el Departamento de Educación. 

 

Alcalde, señala yo no se pero creo que esto es de un señor de su partido Concejal, pucha que 

lata porque es un gran amigo mío.      

    

 

 

 

ACUERDOS DE CONCEJO MUNICIPAL 

30ª Sesión Ordinaria 

Martes 08 de Octubre de 2013 

 

 Primer y Único Acuerdo de Concejo Municipal 
 
La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe; 
CERTIFICA: la Aprobación  para llevar  a cabo el remate del vehículo Municipal Jeep Rexton marca 
Sangyong placa patente YX 9850-1,  con un valor inicial de M$2.000.- (Dos millones de pesos),  de 
acuerdo a informe técnico presentado por el mecánico  y a  resolución tomada por el Honorable Concejo 
Municipal de Sagrada Familia en uso de sus funciones y por la unanimidad de los señores Concejales 
presentes en la 30º Sesión Ordinaria del día Martes 08 de Octubre de 2013. 
 
Concejala Hernández, vota sí,  pero  con la salvedad se les debe avisar el día del remate. 
Concejal Jorquera, vota sí. 
Concejal González, vota sí. 
Concejal Cruz, vota sí. 
Concejal Toledo, vota sí. 
Concejal Luna, vota sí. 
 
Los Concejales deben ser informados con antelación  el día que se llevará a cabo éste remate. 
 
Esta votación queda registrada como Primer  y último Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este CERTIFICADO a la Dirección de Administración y Finanzas  Municipalidad de Sagrada 
Familia, encargado de inventario, con copia al Administrador Municipal. 
 
En Sagrada Familia, a ocho  días del mes de Octubre  de 2013. 
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Se  levanta la sesión en nombre de Dios, siendo las 12:40 horas del día martes 08 de Octubre de 

2013. 

 


